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ИНФОРМАТОР ЗА СТУДЕНТИ 

ЗА СТУДИСКАТА 2017/2018 ГОДИНА 
 

ШТИП, АВГУСТ 2017  ГОДИНА 



НЕРАБОТНИ ДЕНОВИ ЗА УЧЕБНАТА 2017/2018 ГОДИНА 
 

За сите граѓани на РМ: 
 
••     1 јануари (недела), Нова Година односно 02 јануари (понеделник) е 
неработен ден 
••    7 јануари (сабота) - првиот ден на Божиќ според православниот 
календар 
•• 17 април (понеделник) Втор ден на Велигден според православниот 
календар 
••    1 мај (понеделник) - Ден на трудот 
••     24 мај (среда)-Св.Кирил и Методиј-Ден на сесловенските 

просветители 
••     25 јуни (недела) Рамазан Бајрам, прв ден на Рамазан Бајрам 
••     2 август (среда) – Ден на републиката 
••     8 септември (петок) - Ден на независноста 
••     11 октомври (среда) - Ден на народното востание 
••     23 октомври (понеделник) - Ден на Македонската револуционерна 
борба 
••     8 декември (петок) - Св. Климент Охридски 

 
За граѓаните од православна вероисповед: 

 

••     6 јануари (петок) - Бадник, ден пред Божиќ 
••     19 јануари (четврток) - Богојавление (Водици) 
••     14 април (петок)-Велики Петок, петок пред Велигден 
••     02 јуни (петок) Духовден, петок пред Духовден 
••     28 август (понеделник)-Успение на Пресвета Богородица (Голема 

Богородица) 

За граѓаните од католичка вероисповед: 
 

••     17 април (понеделник) - Втор ден на Велигден 

••     1 ноември (среда) - Празник на сите светци 

••     25 декември (понеделник) - прв ден на Божиќ 
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За граѓаните од муслиманска вероисповед: 
 
••     01 септември (петок) Курбан Бајрам, прв ден на Курбан Бајрам 

 
За граѓаните - припадници на Албанската заедница во РМ: 

 
•• 22 ноември (среда) -Ден на албанската азбука 

 
За граѓаните- припадници на Турската заедница во РМ: 

••     21 декември (четврток) - Ден на наставата на турски јазик 

 
За граѓаните - припадници на Српската заедница во РМ: 

 
••     27 јануари (петок) - Свети Сава 

 
За граѓаните - припадници на Ромската заедница во РМ: 

 
••     8 април (сабота) - Меѓународен ден на Ромите 

 
За граѓаните - припадници на Влашката заедница во РМ: 

 

••     23 мај (вторник) - Национален ден на Власите 

 
За граѓаните - припадници на Еврејската заедница во РМ: 

 
••    30 септември (сабота) - Јом Кипур, првиот ден на Јом Кипур 

 
За граѓаните - припадници на Бошњачката заедница во РМ: 

••     28 септември (четврток) - Меѓународен ден на Бошњаците 
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ИЗВОД ОД СТАТУТОТ НА УНИВЕРЗИТЕТОТ 

 
Студенти и режим на студии 

Статусот студент се стекнува со запишување на Факултетот. 
Редовните, вонредните и студентите со кофинансирање се запишуваат 
под исти услови. Запишувањето на студентите во прва година се врши 
според условите предвидени со конкурсот за запишување. 

Конкурсот го објавува Универзитетот. 

Студентот чие образование го финансира државата може истата 
студиска година да ја повтори само еднаш. Ако во наредната академска 
година не го стекне правото за запишување на повисока година на 
студии, го губи статусот на студент чие образование го финансира 
државата, но има право повторно да ја запише истата година во статус 
на студент кој самостојно ги поднесува трошоците на  студирање. 

Студентите кои се: без родители, слепи, глуви, инвалиди од прва и 
втора група, мајки со деца до шестгодишна возраст и хоспитализирани 
имаат право на полагање на испити во дополнителни испитни рокови, 
најмалку двапати во текот на годината. 

 

Мирување на обврските на студентот 
На студентот, по негово барање, му мируваат обврските: 

••   за време на бременост; 
••   за студент со дете до 1 (една) година  старост; 
••   за време на болест подолга од 1 (еден)  семестар; 

••во случаи на мирување на работниот однос утврдени со закон иво 

други случаи утврдени со закон и со актите на Универзитетот, 
односно единицата. 

 

Паралелно студирање 

Паралелно студирање е студирање според две одделни студиски 
програми. Студентот може по завршувањето на првата студиска година 
паралелно да се запише и на друга студиска програма, ако ги исполнил 
условите за запишување определени со студиската програма и со 
надоместување на трошоците за студирање. 

Студентот по успешното завршување на првата студиска година со 
просечна оценка најмалку 9,00 (девет) може паралелно да студира на 
друга студиска програма без надоместок на трошоците за  студирање. 

Студентот кој успешно ги завршил обврските според двете студиски 
програми добива одделни дипломи за секоја од паралелните студиски 
програми. 
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ПРЕМИН ОД ЕДНИ НА ДРУГИ СТУДИИ 
 

Право на преминување 

Во текот на студиите, студентот може да премине од едни на други 
сродни студии на исто ниво внатре во рамките на единицата, на 
Универзитетот или од некој друг универзитет, под услови утврдени со 
студиската програма, со тоа што преминувањето не е можно во текот на 
студиската година во која студентот за прв пат ги запишал  студиите. 

Преминувањето на студентите се врши врз основа на решение за 
признавање на остварените ЕКТС кредити. ЕКТС координаторот на 
единицата дава мислење за признавање на ЕКТС кредити. 

 

Запишување вонредни студенти 

Како вонредни студенти може да се запишуваат кандидати кои ги 
исполнуваат условите за запишување и имаат договор за вработување 
на неопределено време, како и кандидати кои од оправдани причини не 
се во можност да се запишат како редовни студенти, за што треба да 
поднесат писмена изјава за причината за вонредното студирање. 

Како оправдани причини се сметаат: инвалид кој не е во состојба да 
ја посетува наставата; потешка долготрајна болест, која оневозможува 
редовно следење на наставата подолго од еден семестар; родител на 
дете додека трае породилното отсуство. 

Вонредни студенти се запишуваат според истите услови и 
критериуми како и редовните студенти, а се рангираат на посебна ранг- 
листа. 

При пријавувањето за запишување како вонредни студенти, 
кандидатите поднесуваат договор за вработување на неопределено 
време или лекарско уверение. 

 

Повторување на испит 
Студентот којшто не го положил испитот може да го повтори. 
Испитот од еден наставен предмет може да се повтори најмногу 3 

(три) пати, од кои четвртиот пат испитот се изведува пред комисија 
составена од 3 (три) члена, од наставници од исто или сродно наставно- 
научно подрачје. 

Студентот кој и по четврти пат не успеал да го положи испитот го 
пријавува тој предмет и повторно го полага комисиски. 

Повторување на испит не е можно во ист испитен рок, туку само во 
наредниот испитен рок. 
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ЗАВРШУВАЊЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО 

 
Студентите од првиот циклус на студии завршуваат со положување 

на сите испити, исполнување на сите други студиски обврски, како и 
изработка на дипломски труд. 

Со завршувањето на студиите, студентот стекнува соодветно 
стручно или академско звање или степен, како и други права во 
согласност со посебните прописи. 

„Студирањето на единиците на Универзитетот се завршува со 
полагањето на сите предвидени испити со студиската програма и 
изработка и одбрана на дипломски труд (за студиите во траење од 4/5/6 
години 240/300/360 ЕКТС), односно полагање на завршен испит (за 
студиите во траење од три години 180 ЕКТС). 

Дипломскиот труд претставува самостojна работа на студентот од 
одделно подрачје од студиската програма, со која покажува дека ја 
владее материјата од областа во која треба да ги заврши студиите. 

Завршен испит претставува самостojна презентација на избрана 
тема на студентот пред тричлена комисија од однапред дефинираните 
предмети од студиската програма. 

Темата за дипломскиот труд/ завршен испит студентот ја дефинира 
во договор со менторот од соодветната катедра/институт/оддел, 
најрано со запишувањето на последниот семестар од студиската 
програма. 

Списокот на менторите и темите за дипломски труд/завршен испит ги 
верификува наставно-научниот совет на единицата на Универзитетот по 
предлог на соодветната катедра/институт или оддел и истите се објавуваат 
на веб-страницата на единицата на Универзитетот“. 

„Пријавата за изработка на дипломски труд и пријавата за полагање 
на завршен испит се поднесуваат во студентската служба на единицата 
во текот на последниот семестар од студиите. 

Пакетот на обрасците за изработка на дипломски труд и обрасците 
за полагање на завршен испит се објавени на веб - страниците на 
соодветните факултети. 

Пакетот на обрасците за изработка на дипломски труд во себе интегрира 
4 поединечни документи, кои се составен дел на процедурата за дипломски 

труд (пријава за изработка на дипломски труд, тема за дипломски труд, 
потврда за позитивна оценка на писмениот дел на дипломскиот труд и 

пријава за јавна одбрана на дипломскиот  труд). 

Пакетот на обрасците за полагање на завршен испит во себе 
интегрира четири поединечни документи кои се составен дел на 



 

процедурата за полагање на завршен испит (пријава за полагање на 
завршен испит, тема на завршен испит, потврда за позитивна оценка на 
писмениот дел од завршниот испит, пријава за комисиско полагање на 
завршен испит). 

Пријавата за јавна одбрана на дипломски труд/пријавата за 
комисиско полагање на завршен испит се поднесува до студентската 
служба, заедно со потврдата за позитивната оценка на писмениот дел на 
дипломскиот труд/писмениот дел на завршниот испит најрано по 
положувањето на последниот испит од соодветна студиска  програма. 

Поднесената пријава за јавна одбрана на дипломски труд/пријавата 
за комисиско полагање на завршен испит студентската служба ја 
доставува до комисијата за проверка на студентското досие“ 

„Менторот на дипломскиот труд/завршниот испит е должен да ја 
следи работата на студентот при изработката на дипломскиот труд/ при 
приготвувањето на презентацијата на темата за завршниот испит, да му 
помага со совети и да го упатува во потребната литература“ 

„Јавната одбрана на дипломскиот труд/комисиско полагање на 
завршниот испит се спроведува најдоцна во рок од 30 дена од денот на 
потпишувањето на одлуката за формирање на комисијата за 
спроведување на постапката за јавна одбрана на дипломскиот труд/ 
комисиско полагање на завршниот испит од страна на деканот на 
единицата на Универзитетот“ 

„Јавната одбрана на дипломскиот труд се состои од усно излагање/ 
презентација на темата и образложени заклучоци, како и одговори на 
прашања од комисијата во врска со презентацијата на темата и 
заклучоците. 

Полагањето на завршниот испит се состои од презентација на 
избраната тема пред тричлената комисија, како и одговори на прашања 
од комисијата во врска со презентацијата на темата. 

Доколку студентот го одбрани дипломскиот труд/положи 
завршниот испит, потпишаната пријава од страна на комисијата за 
спроведување на постапката за јавна одбрана на дипломскиот труд/ 
комисиско полагање на завршниот испит се доставува до студентската 
служба на единицата. 

Во случај кога студентот нема да го одбрани дипломскиот труд/ не 
го положи завршниот испит, комисијата го повикува студентот на 
повторна одбрана на дипломскиот труд/полагање на завршниот испит 
повторна одбрана на дипломскиот труд/ полагање на завршниот испит 
најдоцна во рок од 30 дена. 

Доколку студентот не го одбрани дипломскиот труд/положи 
завршниот испит и во повторениот рок се пристапува кон промена на 
темата за дипломски труд/завршен испит. 
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Дипломскиот     труд/завршниот 
ИНФОРМАТОР  ЗА СТУДЕНТИ 

испит се оценува со единствена оценка од 10 (А) до 5 (F). Оценката се 
донесува со мнозинство на гласови од членовите на комисијата. 

Студентот при запишување на последниот семестар од студиската 
програма 3 +1 поднесува барање за: 
––полагање    на    завршен    испит    и    стекнување    на    диплома      за 

тригодишнообразование; 

––продолжување на студиите и стекнување на диплома 
зачетиригодишно образование, со изработка и одбрана на 
дипломски труд, без полагање на завршен испит и без право на 
добивање на диплома за тригодишно образование. 

Полагање на завршен испит и стекнување на диплома за 
тригодишно образование и продолжување на студиите со изработка и 
одбрана на дипломски труд и стекнување на диплома за четиригодишно 
образование“. 

 

 
ОПШТИ ПРАКТИЧНИ ИНФОРМАЦИИ 

 
За Македонија –Република Македонија се наоѓа во ЈугоисточнаЕвропа, 

во центарот на Балканскиот Полуостров. Граничи со пет држави: Србија, 

Бугарија, Грција, Албанија и Косово. Вкупната површина на Република 

Македонија изнесува 25.713 km2, со водна површина од 477 km2 и земјена 

површина од 24.856 km2, а вкупниот број на  населението 
е  2.114.550 жители (проц. 2009). Главен град на Република Македонија 
е Скопје, со вкупен број од 467.257 жители. Национална валута е  денар. 

 
За Штип –Штип е град во источниот дел на Република Македонија,во 

долината на реката Брегалница. Градот брои 47.796 жители. Тој е еден 

од најстарите градови во Македонија, лоциран на површина од 810 km2 

и на надморска височина од  300m. 

Трошоци за живеење –Основни трошоци за живеење за 
студентитесе сместувањето и исхраната, кои се движат од 3.000 до 4.000 
денари месечно (ако се сместени во студентски дом). Во случај на 
исхрана во сопствена режија, студентите имаат богат избор на 
ресторани и други трговски капацитети кои нудат храна, а оброк може 
да се најде по цени од 60 до 300 денари. 

 
Сместување –На студентите им се на располагање 

повеќекапацитети – два студентски дома, сместување во приватниот 

сектор, а кога станува збор за пократок временски престој, хотелската 

понуда 
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е разновидна – како по ранг така и по цени. Во студентските домови 
цената (со вклучена исхрана) изнесува од 3.000 до 4.000 денари месечно. 
Во приватниот сектор цените на легло се  движат од 1.500    до 
3.000 денари месечно. Цените за ноќевање во хотелите се од 1.500 до 
6.000 денари. 

 
Здравствана заштита и осигурување од несреќи –Студентитево 

Штип имаат обезбедена квалитетна здравствена заштита. За таа намена, 
на располагање им се клиничките одделенија ЈЗУ Клиничка болница, 
Здравствениот дом и Поликлиниката „Панче Караѓозов“ и Регионалниот 
завод за јавно здравје во Штип. За студентите секоја година се 
организираат систематски здравствени прегледи. Сите студенти се 
осигурени од последица на несреќен случај преку колективно 
осигурување, за кое издвојуваат по 150 денари при запишувањето на 
студиската година. 

 
Студенти со посебни потреби –Универзитетот„Гоце 

Делчев“сетруди на сите свои студенти, вклучувајќи ги и студентите со 
посебни потреби, да им ги обезбеди сите погодности пропишани со 
Статутот на Универзитетот. Во грижата за еднаков третман на сите 
студенти, Универзитетот „Гоце Делчев“ постави рампи во повеќе 
универзитетски кампуси, со што им овозможи на студентите со телесна 
попреченост лесен и едноставен пристап до факултетите. 

 
Библиотеки –Целокупната потребна стручна 

литература,прирачници, списанија, студентите можат да ја најдат во 
Универзитетската библиотека, во чии рамки се и библиотеките во 
четирите универзитетски кампуси. Библиотеките располагаат со 
читалници опремени со компјутерска опрема, а целокупниот фонд на 
Универзитетската библиотека е и електронски обработен, со што е 
олеснет пристапот од страна на студентите. 

 
Е-библиотека –Со Е-библиотеката на УГД создаден е 

новмултимедијален пристап за брза, точна, и бесплатна информација за 
сите студентите на нашиот универзитет. Покрај сите други предности на 
е-библиотеката, минимизирани се и шансите за злоупотреба на 
авторските права, a студентите се здобиваат со право за слободен, брз   и 
бесплатен пристап на соодветната високошколска литература за 
совладување на предметните содржини. Во електронска форма сите 
учебници и учебни помагала, потребни за реализација на теоретската 
настава за предавања и за изведувањана на практичната настава за 
вежби, студентите имаат бесплатен пристап до  е-библиотеката. 
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Слободни активности –За време на своето 

студирање,студентитеможат активно да се вклучат во културно- 

забавниот и спортскиот живот, преку центрите кои се формирани со таа 

намена. 
 

Универзитетскиот спортски центар опфаќа повеќе екипи во 
повеќеспортски дисциплини – кошарка, пинг-понг, мал фудбал, шах, 
карате, а дел од овие екипи се натпреваруваат освен во 
универзитетските лиги и во официјалните државни натпреварувања. 
Основна цел на Универзитетскиот спортски центар е развивање, 
унапредување, омасовување и постигнување врвни резултати во 
спортските активности на студентите и вработените, како и 
презентирање на достигнувањата во разни спортски  дисциплини. 

 
Универзитетскиот културен центар ги развива,унапредуваи 

афирмира културните дејности на студентите и вработените, ги презентира 

достигнувањата од доменот на културата. Дејностите во рамките на 

Универзитетскиот културен центар можат да се организираат во посебни 

активности (културни, ликовни, музички,  литературни, драмски, 

информативни и сл.) Во слободните активности, на студентите на 

располагање им се и сите останати содржини кои ги нуди Штип – преку 

театарски претстави во Народниот театар, изложби во организација на 

Националната установа Завод за заштита на спомениците на културата и 

музеј - Штип, коишто заедно со останатите капацитети за забавен живот 

создаваат предуслови за квалитетно исполнување на слободното  време. 

 
 

Студентски портал, Е-УГД за студенти - 
Универзитетот„ГоцеДелчевˮ се етаблира како современ но стабилен, 
млад и модерен, универзитет кој ги следи тердовите на современите 
информатичко - комуникациски технологии и кој се развива и гради во 
духот на 
современото живеење, по мерка на младите, студентите. Во таа смисла 
создадени се Е-индекс за студенти,Е-распоред,Е-репозиториум,Е- 
учење, Е-пошта, Е-календар и Е-библиотека, како и многу други 
корисни информации за студентите со кои секојдневно ќе се среќаваат 
достапни на линкот 
http://www.ugd.edu.mk/index.php/mk/eugd 

http://www.ugd.edu.mk/index.php/mk/eugd


 

 

ОБРАЌАЊЕ НА ДЕКАНОТ ДО СТУДЕНТИТЕ 

 
 
 
 
 

Почитувани колеги, 

Дозволете ми да го изразам своето задоволство што го избравте 

Филолошкиот факултетпри Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип за 

ваше понатамошно академско и професионално оспособување. Вашето 

запишување на Филолошкиот факултет значи дека сте одбрале да се 

занимавате со еден од најзначајните сегменти од човековиот живот, а тоа 

е јазикот, литературата и образованието. 

Во овој мошне чувствителен период на индивидуален и 

општествен, па ако сакате и на светски глобален план, ние ви нудиме 

таков систем на едукација што ќе ја поттикне вашата креативност, ќе ви 

овозможи да го извлечете од себе потенцијалот за кој можеби и не сте 

знаеле дека постои. На она што сте го учеле досега ќе ви помогнеме да се 

развие едно ново видување на сопствените можности кои ќе остават 

простор за да можете да го совладате сето она што доаѓа ново и за вас 

непознато и учејќи да се оспособите да го пренесувате сопственото 

знаење на еден поинаков начин кон новите генерации. Вие одбравте да 

го истражувате јазикот – мајчиниот и другите јазици, а со тоа да влезете 

во трезорот на најголемото богатство што го има секој човек – зборовите. 

Ние ќе се обидеме преку различните функционални стилови, во кои 

живее македонскиот јазик, да ве доближиме до научната и уметничката 

мисла на македонските и светски познатите истражувачи и творци на 

убавиот пишан збор. Сето она што го нудиме ќе ви помогне да се 

изградите како еден нов профил на наставници по јазик и литература кој 

ќе биде оспособен квалитетно и активно да ги следи најновите методи и 

техники на изведување на наставниот процес, како по македонски јазик 

и литература, така и по сите странски јазици кои се изучуваат на 

Филолошкиот факултет, на нашиот Универзитет. 
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Филолошкиот факултет при Универзитетот „Гоце 

Делчев“,поставува цврсти темели како услов за понатамошно 

унапредување на својата дејност како високообразовна и научна 

институција во која постојано се негува, сега и во иднина, љубовта кон 

филолошките науки, а младите луѓе се оспособуваат за културен 

натпревар меѓу народите и особено за зачувување на македонскиот 

национален идентитет. 

 
Вие, како наша иднина ја ставате на тест и на испит 

индивидуалната и колективната свест. Токму затоа ние, за да бидеме во 

чекор со европското образование, воведуваме нови наставни планови и 

програми и во додипломските, како и во постдипломските магистерски 

и докторски студии кои се во корелација со светските трендови. 

 
Филолошкиот факултет, при Универзитетот „Гоце Делчев“ во 

Штип, од своето основање во 2008. година настојуваше да ја развива 

својата дејност како високообразовна институција, не само на полето на 

јазикот, литературата, образованието и културата, туку и на полето на 

различни други дејности поврзани со науката и истражувањата, како 

што е заемната соработка со домашните и странските универзитети. Ние 

сме дел од тоа големо академско семејство, достојни да ја 

репрезентираме на соодветен начин македонската академска средина. 

 
Во својата работа на образованието на своите студенти, 

Филолошкиот факултет, секогаш настојуваше и ќе продолжи да 

настојува да им отвори широко поле за истражувачки натпревар и да им 

помогне во нивната едукација на странските универзитети, со размена 

преку програмата ЕРАЗМУС, како и со наша поддршка за нивно учество 

на разни научно-истражувачки проекти. 

На крајот, ви посакам вам, и на сите нас, максимална заложба за 

интелектуално, ментално и креативно созревање, усовршување и 

оспособување за изнаоѓање на своето соодветно место во 

општествениот живот на нашата држава. 

Вашиот успех е наш предизвик! 

Декан, 

доц. д-р Драгана Кузмановска 
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ВИЗИЈА НА ФАКУЛТЕТОТ 

 
Со идејата за отворање на Филолошки факултет во рамките на 

Универзитетот „Гоце Делчев“ имавме визија за тоа како треба да изгледа 

нашата и ваша иднина, драги наши идни студенти. Филолошкиот факултет, 
како единица на интегрираниот Универзитет „Гоце Делчев“, почна со својата 

работа во 2008 година, а оваа година ја добивме третата генерација 
дипломирани студенти. Досега со задоволство можеме да констатираме дека 

преку 1.200 студенти ни ја укажаа својата  доверба. 

Нашата интенција беше и остана да создадеме реални услови за 

студирање на сите студиски програми што ги нудиме во додипломските 

студии и притоа, преку квалитетна и современа настава и со современи 

методи и начини за комуникација низ наставниот процес да можете да се 

здобиете со компетенции за интегрирање во сите пори на образовниот, 

културниот и општествениот живот. Исто така, во фаза на акредитација се 

постдипломските студии, кои треба да започнат од оваа година, а сериозно 

се подготвуваме и за трет циклус студии, односно докторските  студии. 

 
 

МИСИЈА НА ФАКУЛТЕТОТ 
––Создавање услови за квалитетно образование и оспособувањена 

наставници, кои ќе ги задоволат потребите на учениците од 
основното и од средното образование за современа настава. 

––Оспособување на студентите за преведувачи и толкувачи нанајмалку 
еден од странските јазици, што се изучуваат на Фи-лолошкиот 
факултет. 

––Создавање услови за понатамошно усовршување на студентите 

навтор и на трет циклус студии. 

 

ЗОШТО ДА СЕ ЗАПИШАМ НА ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ? 
••Затоа што кај нас ќе можете да следите настава на една од 

катедритешто ќе ги изберете и тоа: Македонски јазик и книжевност, 
Англиски јазик и книжевност, Германски јазик и книжевност, 
Италијански јазик и книжевност, Француски јазик и книжевност и 
Турски јазик и книжевност. 

••Затоа што ние ви нудиме современ начин на студирање со помошна 
најсовремени наставни средства, како што се: електронски табли, 
видеопроектори и брзи информации за сè што се однесува на 
наставата, како и можноста да го следите вашето напредување преку 
електронскиот индекс. 

••Затоа што можете да продолжите на постдипломски студии и да 

сездобиете со степен: магистер/доктор по филолошки науки. 
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••Затоа што можете вашите студии да ги продолжите на некој од 
филолошките и филозофските факултети во Европа. 

ЗАТОА ШТО СМЕ МЛАДИ, НОВИ И СО СВЕЖИ ИДЕИ! 

 
КАКО Е ОРГАНИЗИРАНА НАСТАВАТА? 

Наставата трае четири години, односно 8 (осум) семестри на 
додипломските студии. За секој семестар се освојуваат максимум 30 
кредити, што значи – 240 кредити треба да се освојат за да се дипломира. 
Испитите се полагаат семестрално. Во текот на семестарот се полагаат 
два колоквиума и потоа се оди на завршен испит. Студирањето може да 
се одвива редовно и вонредно. 

За вонредните студенти, посебно се организира настава. 
 

Почеток и завршување на студиската година 

Студиската година започнува на 15 септември, а завршува на 14 
септември следната година и се дели на 2 (два) семестрa: зимски и летен. 
Зимскиот семестар започнува на 15 септември и завршува на 31 јануари, 
а наставата трае од 15 септември до 31 декември. Летниот семестар 
започнува на 1 февруари и трае до 14 септември, а наставата трае од 15 
февруари до 15 мај. 

Студентот запишува семестари, односно предмети во секој семестар 
според Европскиот кредит-трансфер систем (ЕКТС). На секој предмет од 
наставниот план му е доделен единствен код, со кој се дефинирани 
предметната содржина и методот на изучување на предметот. На секој 
предмет му се доделени соодветен број кредити (К). Кредитите се 
доделуваат само на оној студент кој ќе ги исполни условите за полагање, 
успешно ќе ја заврши предметната програма и ќе го положи  испитот. 

Во  текот  на  семестарот  се  освојуваат  максумум  30ЕКТС, односно 

60ЕКТС заeдна учебна година. 
 

Оценување 

Во текот на студирањето, потребниот број на кредити за соодветната 

предметна програма, студентот ги остварува преку континуирано и завршно 

оценување. Преку континуираното оценување,  студентот  стекнува бодови 

за секоја предиспитна активност пропишана во соодветната предметна 

програма. Завршниот испит за соодветната предметна програма може да 

биде устен или писмен, а студентот може да  го полага откако ќе ги оствари 

потребните бодови од континуираното оценување на предиспитните 

активности. 
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Предмет на оценување, во рамките на предметната програма, може 
да бидат: посета на предавања; извршени консултации; успешно 
реализирани вежби; успешно реализирана практична работа; изработка 
на семинарска работа; самостојна /домашна работа; учење  во 
библиотека; менторство на други студенти; изработени или 
реализирани проекти; освоени награди /пофалници и др. 

Завршната оценка се формира од вкупно освоените бодови по сите 
основи на оценување и тоа: 

- 70% од предиспитните активности и 
- 30% од завршниот испит. 

 
Студентот може да освои кредити за соодветната предметна 

програма со најмала оценка 6 или со повисока оценка, до најголема 10. 
Оценката 5 значи недоволен успех. 

Предиспитни активности Формирање на оценка 

 
Предавања 

 
10 

 
Предиспитни активности 

70 

поени 

Вежби 10 Завршен испит 
30 

поени 

Колоквиум/-и (2 x 20) 40 51 - 60 6 

Семинарска (др. активности) 10 61 - 70 7 

Завршен испит: 71 - 80 8 

Испит (усно или писмено) 30 81 - 90 9 

ВКУПНО: 100 91 - 100 10 
 

Нумеричкиот систем на оценување се споредува со системот на 
оценување според ЕКТС и тоа: 

10 => А A => 10 
9 => B B => 9 
8 => C C => 8 
7 => D D => 7 
6 => E E => 6 

5 => F F. FX => 5 
 
 

Задолжителни сесии за полагање 

Термините за одржување на испитите во секоја сесија се закажуваат 
на почетокот од семестарот и се огласуваат на огласна табла во 
просториите на Универзитетот, како и на веб-порталот на нашиот 
Факултет: www.ff.ugd.edu.mk 

http://www.ff.ugd.edu.mk/
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Термините за одржувањето на испитите се закажуваат во  сесиите: 

- февруари, 
- јуни, 
- септември. 

Резултатите од испитите се исто така транспарентни и јавни и се 
огласуваат на огласна табла во просториите на Универзитетот, како 
и на веб-порталот на нашиот Факултет: www.ff.ugd.edu.mk 

 

 

КОНТАКТ 

Технички секретар 
Јасминка Миланова 

032/550-150 
www.ff.edu.mk 

http://www.ff.ugd.edu.mk/
http://www.ff.edu.mk/
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ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ 

СТУДИСКИ ПРОГРАМИ 2013/2014 

СТУДИСКА ПРОГРАМА ЗА ГРУПАТА 
МАКЕДОНСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 

 
НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ПРОФЕСОР ПО МАКЕДОНСКИ 

ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 
 

НАСОКА: НАСТАВНА НАСОКА 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF100117 
 

Фонологија на СМЈ со правопис и  
6 

 
2+2+1 

 
180 правоговор 

4FF100217 Старословенски јазик 6 2+2+1 180 

4FF100317 Народна книжевност 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно EКTС 30 
10+10+5 

    

    900 

 
Листа бр. 1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100517 Историја на македонската култура и 
цивилизација 

6 
2+2+1 180 

4FF100617 Српски јазик 6 2+2+1 180 

 
 
Листа бр.1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100817 
4FF100817 

Англиски јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 
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4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF100717 Словенечки јазик 6 2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF101417 Морфологија на СМЈ 6 2+2+1 180 

4FF101517 Историја на македонскиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF101617 Средновековна книжевност 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно: 30 8+8+10 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF101717 Англиски јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
6 2+2+1 180 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

6 2+2+1 180 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр. 9) 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF102317 Теорија на книжевноста 6 2+2+1 180 

4FF102417 Книжевност за деца 6 2+2+1 180 

4FF102517 Вовед во науката за јазикот 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно: 30 10+10+5 900 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

18 
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Листа бр. 3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102617 Македонската книжевност од 15-18 
век 

6 2+2+1 180 

4FF102717 Лексикологија на СМЈ 6 2+2+1 180 

 
 
Листа бр.3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102917 Англиски јазик ниво Б1.1 6 2+2+1 180 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF102817 Вовед во славистиката 6 2+2+1 180 

 
 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF103517 Лингвистика 6 2+2+1 180 

4FF103617 Светска книжевност 6 2+2+1 180 

4FF103717 Споредбена граматика на 
словенските јазици 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

6 
2+2+1 180 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF129317 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно EКTС 30 8+8+8 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103817 Англиски јазик ниво Б.1.2 
 

6 2+2+1 180 
4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 6 2+2+1 180 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF118517 Зборообразување на СМЈ 6 2+2+1 180 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF104817 Српска книжевност 
6 

2+2+1 180 

 
4FF104417 Дијалектологија 6 2+2+1 180 

4FF107417 Методиката на наставата по 
македонски јазик 1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1  

Вкупно ЕКТС 
30 

10+10+5 900 

 
Листа бр. 5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FO100117 Психологија*** 6 2+2+1 180 

4FO104317 Училишна организација 6 2+2+1 180 
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***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 
Листа бр.5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF105017 Англиски јазик ниво Б.2.1 
 
 

6 2+2+1 180 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF105317 Француски јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF105417 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 6 2+2+1 180 

4FF104917 Социолингвистика 6 2+2+1 180 

 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF107717 Методиката на наставата по 
книжевност 2 

6 
2+2+1 180 

4FF105617 Македонската книжевност во 19. век 6 2+2+1 180 

4FF106017 Хрватска книжевност 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

 
 

6 2+2+1 180 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF125417 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ЕКТС 30 8+8+10 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF106117 Поетика 6 2+2+1 180 

4FO105217 Педагошка комуникација 6 2+2+1 180 

 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

 
4FF107917 

 

Методика на наставата по 
македонски јазик 3 

6 
 

2+2+1 
 

180 
 македонски јазик 3 

4FF108017 Синтакса на современиот 
македонски јазик 

6 
2+2+1 180 

4FF106217 
Современа македонска книжевност  1 6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ЕКТС 
30 

10+10+5 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FO100217 Педагогија*** 6 2+2+1 180 

4FF106717 Наратологија 6 2+2+1 180 
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***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 
Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF106517 Словенечка книжевност 6 2+2+1 180 

4FO103217 Интеркултурно образование 6 2+2+1 180 

 

 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF108217 Методика на наставата по 
книжевност 4 

6 2+2+1 180 

4FF106917 Современа македонска книжевност 
2 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116417 Практична настава- 
интердисциплинарен проект 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно ЕКТС 30 6+5+17 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF107317 Бугарска книжевност 4 2+1+1 120 

4FO105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и правоговор 4 0+0+4 120 
UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на конфликти 4 0+0+4 120 
UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и однесувањето 4 0+0+4 120 
UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени минерали 4 0+0+4 120 
UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски компоненти и уреди 4 0+0+4 120 
UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 
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Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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СТУДИСКА ПРОГРАМА МАКЕДОНСКИ 
ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 

 
НАЗИВ НА ДИПЛОМАТА: ДИПЛОМИРАН ФИЛОЛОГ – МАКЕДОНИСТ 

НАСОКА –ПРИМЕНЕТА НАСОКА  

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

 
4FL100117 

Фонологија на СМЈ со правопис и  
6 

 
2+2+1 

 
180 правоговор 

4FL100217 Старословенски јазик 6 2+2+1 180 

4FF100317 Народна книжевност 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно EКTС 30 
10+10+5 

    

    900 

 
Листа бр. 1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100517 Историја на македонската култура и 
цивилизација 

6 
2+2+1 180 

4FF100617 Српски јазик 6 2+2+1 180 

 
 
Листа бр.1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100817 
4FF100817 

Англиски јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF100717 Словенечки јазик 6 2+2+1 180 
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II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF101417 Морфологија на СМЈ 6 2+2+1 180 

4FF101517 Историја на македонскиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF101617 Средновековна книжевност 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

6 
2+2+1 180 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно: 30 8+8+8 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF101717 Англиски јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
6 2+2+1 180 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

6 2+2+1 180 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр. 9)  
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF102317 Теорија на книжевноста 6 2+2+1 180 

4FF102417 Книжевност за деца 6 2+2+1 180 

4FF102517 Вовед во науката за јазикот 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно: 30 10+10+5 900 
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Листа бр. 3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102617 Македонската книжевност од 15-18 
век 

6 2+2+1 180 

4FF102717 Лексикологија на СМЈ 6 2+2+1 180 

 
 
Листа бр.3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102917 Англиски јазик ниво Б1.1 6 2+2+1 180 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF102817 Вовед во славистиката 6 2+2+1 180 

 
 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF103517 Лингвистика 6 2+2+1 180 

4FF103617 Светска книжевност 6 2+2+1 180 

4FF103717 Споредбена граматика на 
словенските јазици 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

6 
2+2+1 180 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF129317 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно EКTС 30 8+8+10 900 
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* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103817 Англиски јазик ниво Б.1.2 
 

6 2+2+1 180 
4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 6 2+2+1 180 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

6 2+2+1 180 

4FF118517 Зборообразување на СМЈ 6 2+2+1 180 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF104417 Дијалектологија 
6 

2+2+1 180 

 
4FF104517 Основи на семантиката на 

македонскиот јазик 
6 2+2+1 180 

4FF104617 Лингвостилистика 
6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1  

Вкупно ЕКТС 
30 

10+10+5 900 

 
Листа бр. 5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF104717 Основи на лекторирање 6 2+2+1 180 

4FF104817 Српска книжевност 6 2+2+1 180 
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Листа бр.5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF105017 Англиски јазик ниво Б.2.1 
 
 

6 2+2+1 180 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF105317 Француски јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF105417 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

6 2+2+1 180 

4FF104917 Социолингвистика 6 2+2+1 180 

 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF105617 Македонска книжевност 19. век 6 2+2+1 180 

4FF105717 Македонскиот јазик во 19. век 6 2+2+1 180 

4FF105817 Македонска ономастика и 
етимологија 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

6 2+2+1 180 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF125417 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ЕКТС 30 8+8+10 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF105917 Фразеологија на СМЈ 6 2+2+1 180 

4FF106016 Хрватска книжевност 6 2+2+1 180 

4FF106116 Поетика 6 2+2+1 180 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF106217 Современа македонска книжевност 1 
6 

2+2+1 180 

 
4FF106317 Синтакса на современиот 

македонски јазик 1 
6 

2+2+1 180 

4FF106417 
Теорија и техники на комуникации 6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ЕКТС 
30 

10+10+5 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF106517 Словенечка книжевност 6 2+2+1 180 

4FO103217 Интеркултурно образование 6 2+2+1 180 
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Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF106717 Наратологија 6 2+2+1 180 

4FF106817 Преглед на македонските дијалекти 6 2+2+1 180 

 

 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF106917 Современа македонска книжевност 
2 

6 2+2+1 180 

4FF107017 Синтакса на современиот 
македонски јазик 2 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116417 Практична настава- 
интердисциплинарен проект 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно ЕКТС 30 6+5+17 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF107317 Бугарска книжевност 4 2+1+1 120 

4FO105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и правоговор 4 0+0+4 120 
UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на конфликти 4 0+0+4 120 
UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и однесувањето 4 0+0+4 120 
UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени минерали 4 0+0+4 120 
UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски компоненти и 

уреди 
4 0+0+4 120 

UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 



 

 

 ОПИС НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 
 

Назив на студиската програма на првиот циклус универзитетски 

(академски/стручни)  студии  е  МАКЕДОНСКИ  ЈАЗИК  И КНИЖЕВНОСТ. 
Студиската програма за групата Македонски јазик и книжевност  е 

структурирана како високо интердисциплинарна студиска програма. Студиската 
програма е конципирана да образува висококомпетентни стручни кадри со знаења и 
вештини кои одговараат на општествените потреби и кои се во согласност со 
тенденциите во областа на современета лингводидактика и образованието во целина. 
Студиската програма  треба да им овозможи на студентите темелни знаења кои би ги 
оспособиле да работат во основни, средни стручни школи и гимназии како професори 
по македонски јазик и книжевност, професори по македонски јазик како странски 
јазик, да извршуваат дејности во областа на применетата лингвистика и да продолжат 
со усовршување на стекнатите знаења и вештини на постдипломски и докторски 
студии. Исто така, цел на студиската програма е да стимулира  способност за критичко 
мислење, да развива способност за тимска работа, комуникативност, 
кооперативност, развивање на свест кај студентите за потребата од перманентно 
образување. 

Реализацијата на програмите тргнува од фундаменталните дисциплини на 
лингвистиката, методиката, литературата и дидактиката, а се продолжува со 
стручни предмети како правопис и правоговор и сл. 

Програмата ја сочинуваат општообразовни, креативно- истражувачки и 
стручни предмети, како и изборни предмети од потесната област, кои формираат 
наставна целина. 

Предметните содржини се организирани во две потесни специјалности, 
наставна и применета насока соодветно на идната професионална цел за која се 
определува студентот. 

1. македонски јазик (фонетика, правопис и правоговор, фонологија, 
морфологија, лексикологија, синтакса и семантика, историска граматика, 
јужнословенските јазици-српски, словенечки, хрватски, бугарски итн.) 

2. македонска книжевност (теорија на книжевноста, народна книжевност, 
средновековна книжевност, македонска книжевност во 19 век, современата 
македонска книжевност, книжевности на јужнословенските народи итн.) 
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ДИПЛОМА СО КОЈА СЕ СТЕКНУВА СТУДЕНТОТ ПО 

ЗАВРШУВАЊЕТО НА СТУДИИТЕ 

 
По завршувањето на додипломските студии на групата Македонски 

јазик и книжевност (наставна насока) студентите добиваат диплома: 
професор по македонски јазик и книжевност,а по дипломирањето  на 

групата Македонски јазик и книжевност (применета насока) добиваат 
диплома: дипломиран филолог-македонист. 

 

 
ПОТЕНЦИЈАЛНИ МОЖНОСТИ ЗА ВРАБОТУВАЊЕ 

 
Студентите кои ќе завршат додипломски студии на групата 

Македонски јазик и книжевност на Филолошкиот факултет при 
Универзитетот ,,Гоце Делчев” во Штип имаат можност за вработување 
како наставници и професори по македонски јазик и литература во 
основните и средните училишта, потоа како преведувачи и толкувачи по 
македонски јазик, работа во институти и како лектори (со положен 
лекторски испит). 
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СТУДИСКА ПРОГРАМА ЗА ГРУПАТА 
АНГЛИСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 

 
НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ПРОФЕСОР ПО АНГЛИСКИ 

ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 

 
НАСОКА: НАСТАВНА НАСОКА 

 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF108417 Современ англиски јазик 1 8 0+8+2 240 

 
4FF108517 Фонетика на англискиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF108617 
Британска книжевност 1 (од почеток 
до XV век) 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ЕКТС 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 
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Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF108717 
Британска култура и цивилизација 

6 
  2+2+1 180 

4FF103517 Лингвистика 6   2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF108817 Современ англиски јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF108917 Фонологија на англискиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF109017 

Британска нижевност 2 (XVI - XVIII 
век) 6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ЕКТС 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за прв циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
4 2+1+1 120 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за прв циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр. 9) 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF109117 Современ англиски јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF109217 Морфологија на англискиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF109317 Британска книжевност 3 (XIX век) 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ЕКТС 30 8+15+6 900 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF109417 
Американска култура и 
цивилизација 

6 2+2+1 180 

4FF113917 Теорија на книжевност 6 2+2+1 180 

 
 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF109617 Современ англиски јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF109717 Морфологија на англискиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF109817 
Британска книжевност 4 (XX век) 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно EКTС 30 6+13+11 900 
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* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 4 2+1+1 120 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF109917 

Современ англиски јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 

4FF110017 Синтакса на англискиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF110117 
Методика на наставата по англиски 
јазик 1  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

4 
 2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет 4 2+1+1 120 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Француски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105417 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF110217 Американски роман 4 2+1+1 120 

4FF110317 Историја на англискиот јазик 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FO100117 Психологија*** 6 2+2+1 180 

4FO104317 Училишна организација 6 2+2+1 180 

 
***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF110417 Современ англиски јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF110517 Синтакса на англискиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF110617 
Методика на наставата по англиски 
јазик 2  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116717 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129917 
 

Германски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130017 
 

Италијански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130117 
 

Француски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF110717 Американска поезија 4 2+1+1 120 

4FF110817 

Социолингвистика на англискиот 
јазик 

4 
2+1+1 120 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF110917 
Современ англиски јазик 7 8 0+8+2 240 

 

4FF111017 
Лексикологија на англискиот јазик 

6 
2+2+1 180 

4FF111117 
Методика на наставата по англиски 
јазик 3 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF111217 
 

Контрастивна анализа на 
англискиот и македонскиот јазик  

4 2+1+1 120 

4FF111317 Специјален курс: Вилијам Шекспир 4 2+1+1 120 

4FO103217 Интеркултурно образование 4 2+1+1 120 
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Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FO100217 Педагогија*** 6 2+2+1 180 

4FF111417 Семантика на англискиот јазик 6 2+2+1 180 

 

***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF111717 
Современ англиски јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF111717 
Методика на наставата по англиски 
јазик 4 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116817 Практична настава- 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF111817 

Академско пишување на англиски 
јазик 

4 
2+1+1 120 

4FF111917 Специјален курс: Ернест Хемингвеј 4 2+1+1 120 

4FO105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и правоговор 4 0+0+4 120 
UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на конфликти 4 0+0+4 120 
UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени минерали 4 0+0+4 120 
UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски компоненти и 

уреди 
4 0+0+4 120 

UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
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UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 

Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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СТУДИСКА ПРОГРАМА 
АНГЛИСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 

 
НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ФИЛОЛОГ - ПРЕВЕДУВАЧ  И 

ТОЛКУВАЧ ПО АНГЛИСКИ ЈАЗИК 

НАСОКА: ПРЕВЕДУВАЊЕ И ТОЛКУВАЊЕ 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF108417 Современ англиски јазик 1 8 0+8+2 240 

 
4FF108517 Фонетика на англискиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF108617 

Британска книжевност 1 (од почеток 
до XV век) 6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ЕКТС 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 

 
 
 
Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 
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4FF108717 
Британска култура и цивилизација 

6 
  2+2+1 180 

4FF103517 Лингвистика 6   2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF108817 Современ англиски јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF108917 Фонологија на англискиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF109017 Британска нижевност 2 (XVI - XVIII 
век) 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ЕКТС 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
4 2+1+1 120 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF109117 Современ англиски јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF109217 Морфологија на англискиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF109317 Британска книжевност 3 (XIX век) 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ЕКТС 30 8+15+6 900 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF109417 
Американска култура и 
цивилизација 

6 2+2+1 180 

4FF113917 Теорија на книжевност 6 2+2+1 180 

 
 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF109617 Современ англиски јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF109717 Морфологија на англискиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF109817 

Британска книжевност 4 (XX век) 
6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно EКTС 30 6+13+11 900 
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* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 4 2+1+1 120 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF109917 

Современ англиски јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 

4FF110017 Синтакса на англискиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF112017 
Теорија на преведување и 
толкување 1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет 4 2+1+1 120 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Француски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105417 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF110217 Американски роман 4 2+1+1 120 

4FF110317 Историја на англискиот јазик 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF112117 Преведување на стручни и 
книжевни текстови 1 

6 2+2+1 180 

4FF112217 Терминологија 6 2+2+1 180 

 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF110417 Современ англиски јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF110517 Синтакса на англискиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF112317 
Теорија на преведување и 
толкување 2 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116717 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129917 
 

Германски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130017 
 

Италијански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130117 
 

Француски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF110717 Американска поезија 4 2+1+1 120 

4FF112417 

Техники на бележење при 
толкување 

4 
2+1+1 120 

 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF110917 
Современ англиски јазик 7 8 0+8+2 240 

 

4FF111017 
Лексикологија на англискиот јазик 

6 
2+2+1 180 

4FF112517 
Преведување од англиски на 
македонски јазик и обратно 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF111217 
 

Контрастивна анализа на 
англискиот и македонскиот јазик  

4 2+1+1 120 

4FF111317 Специјален курс: Вилијам Шекспир 4 2+1+1 120 
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Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF112617 Преведување на стручни и 
книжевни текстови 2 

6 
2+2+1 180 

4FF111417 Семантика на англискиот јазик 6 2+2+1 180 

 

 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF111717 
Современ англиски јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF112717 
 

Толкување од англиски на 
македонски јазик и обратно 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 
88 

4 
0+0+4 120 

4FF116817 Практична настава- 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF111817 

Академско пишување на англиски 
јазик 

4 
2+1+1 120 

4FF111917 Специјален курс: Ернест Хемингвеј 4 2+1+1 120 

4FF112817 Консекутивно и симултано 
толкување 4 

2+1+1   120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
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UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 

компоненти и уреди 
4 0+0+4 120 

UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 

Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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ОПИС НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 

 
Студиската програма на првиот циклус на универзитетските студии 

по англиски јазик и книжевност е со цел теоретски да изградува и 
практично да подготвува висококвалификувани кадри за потребите на 
Република Македонија. 

Програмата на првиот циклус на универзитетските студии по англиски 

јазик и книжевност ја сочинуваат општообразовни и стручни предмети. 

Реализацијата на програмата поаѓа од фундаменталните дисциплини: 

Современ англиски јазик, Фонетика на англискиот јазик, Морфологија на 

англискиот јазик, Синтакса на англискиот јазик, Почетоци на англиската 

книжевност, Aнглиската книжевност на хуманизмот, ренесансата, барокот, 

просветителството и неокласицизмот, и продолжува преку голем број на 

стручни дисциплини - Техники на преведувањето, Информатичка 

лингвистика на англискиот јазик, контрастивна анализа на англискиот и 

македонскиот јазик, двонасочно толкување, англиска книжевна  критика. 

Oваа програма е резултат на потребата од осовременување на 
студиите и нивно приспособување на современите европски тенденции 
од оваа област, како и на потребата студентите да се здобијат со 
компетенции соодветни за вклучување на овие кадровски профили на 
пазарот на трудот. 

 
ДИПЛОМА СО КОЈА СЕ СТЕКНУВА СТУДЕНТОТ 

ПО ЗАВРШУВАЊЕТО НА СТУДИИТЕ 

 
По завршувањето на додипломските студии на групата Англиски 

јазик и книжевност (наставна насока) студентите добиваат диплома: 
професор по англиски јазик и книжевност,а по дипломирањето  на 

групата Англиски јазик и книжевност (преведување и толкување) се 
стекнуваат со диплома: дипломиран филолог-преведувач и толкувач 
поанглиски јазик. 

 
ПОТЕНЦИЈАЛНИ МОЖНОСТИ ЗА ВРАБОТУВАЊЕ 

По стекнувањето со диплома на Филолошкиот факултет-Штип , 
студентите се стекнуваат со звањето дипломиран професор или 
дипломиран преведувач и толкувач по англиски јазик. Дипломираниот 
професор својата работна позиција во земјава може да ја најде како 
наставник по странски јазик во некое основно или средно училиште, во 
приватен центар за странски јазици, работнички универзитет, странски 
институт со образовна дејност, инспекторат во рамките на 
Министерството за образование и наука, комисија во рамките на Бирото 
за развој на образованието итн. Како потенцијални сфери каде што 
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дипломираните преведувачи / толкувачи би можеле професионално да 
се пронајдат се: Владата на Република Македонија (министерствата, 
Секретаријатот за европски прашања), Собранието на Република 
Македонија, судовите (Врховниот суд, Уставниот суд, Апелациониот суд, 
Основните судови), дипломатските претставништва во Република 
Македонија и во странство, мултинационалните деловни претпријатија, 
националните и меѓународните организации и здруженија, а во 
догледна иднина и во институциите на ЕУ (Европската комисија, 
Европскиот парламент, Европскиот суд на правдата) итн.
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СТУДИСКА ПРОГРАМА ЗА ГРУПАТА ГЕРМАНСКИ ЈАЗИК И 
КНИЖЕВНОСТ: 

 
НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ПРОФЕСОР ПО 

ГЕРМАНСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 
 

НАСОКА: НАСТАВНА НАСОКА 

 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF112917 Современ германски јазик 1 8 0+8+2 240 

 4FF113017 Морфологија на германскиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF113117 Германскојазична книжевност 1 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.1-1 
4 

2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.1-2 
6 

2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ECTS 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100817 Англиски јазик ниво А2.1            4 2+1+1 120 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 
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Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF113217 Kултура и  цивилизација на 

германскојазичното подрачје   
6 

2+2+1 180 

4FF103517 Лингвистика 6 2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF113317 Современ германски јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF113417 Морфологија на германскиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF113517 Германскојазична книжевност 2 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.2 
4 

2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 

од листа бр.9** 
4 

0+0+4 120 

4FF116917 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ECTS 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101717 Англиски јазик ниво А2.2 4 2+1+1 120 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF113617 Современ германски јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF113717 Фонетика на германскиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF113817 Германскојазична книжевност 3 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.3-1 
4 

2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.3-2 
6 

2+2+1 180 

Вкупно ECTS 30 8+15+6 900 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102917 Англиски јазик ниво Б1.1 4 2+1+1 120 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102317 Теорија на книжевност 6 2+2+1 180 

4FF114017 Интеркултурни релации  Германија-

Македонија  
6 

2+2+1 180 

 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF114117 Современ германски јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF114217 Фонологија со правопис на 

германскиот јазик 
6 

2+2+1 180 

4FF114317 
Германскојазична книжевност 4 6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.4 
4 

2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 

од листа бр.9** 
4 

0+0+4 120 

4FF117017 Практична настава* 2 0+0+2 60 
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Вкупно ECTS 30 6+13+11 900 

 
 
 
 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103817 Англиски јазик ниво Б1.2 4 2+1+1 120 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF114417 Современ германски јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 
4FF114517 Синтакса на германскиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF114617 Методика на наставата по германски 

јазик 1 
6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.5-1 
4 

2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.5-2 
6 

2+2+1 180 

Вкупно ECTS 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет 4 2+1+1 120 

4FF105017 Англиски јазик ниво Б2.1 4 2+1+1 120 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Француски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105417 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF114717 Зборообразување во германскиот 

јазик 
4 

2+1+1 120 

4FF114817 Германскојазична поезија 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FO100117 Психологија *** 6 2+2+1 180 

4FO104317 Училишна организација 6 2+2+1 180 

 
***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF114917 Современ германски јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF115017 Синтакса на германскиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF115117 Методика на наставата по 

германски јазик 2 
6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.6 
4 

2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 

од листа бр.9** 
4 

0+0+4 120 

4FF117117 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно 30 6+13+11 900 
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* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



      17        

 

 

 
 
Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF130517 Англиски јазик ниво Б2.2 4 2+1+1 120 

4FF130017 
 

Италијански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130117 
 

Француски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF115217 Специјален курс - Томас Ман и 

Хајнрих Ман 
4 

2+1+1 120 

4FF115317 Деловна комуникација и 

кореспонденција на германски јазик 
4 

2+1+1 120 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF115417 Современ германски јазик 7 8 0+8+2 240 

 4FF115517 Лексикологија на германскиот јазик  6 2+2+1 180 

4FF115617 Методика на наставата по германски 

јазик 3  
6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.7-1 
4 

2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.7-2 
6 

2+2+1 180 

Вкупно ECTS 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF115717 Контрастивна анализа на 

германскиот и македонскиот јазик 1 
4 

2+1+1 120 
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4FF115817 Фразеологија на германскиот јазик 4 2+1+1 120 

4FO103217 Интеркултурно образование 4 2+1+1 120 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF115917 
Историја на германскиот јазик 6 

2+2+1 180 

4FF116017 Семантика на германскиот јазик 6 2+2+1 180 

4FO100217 Педагогија 6 2+2+1 180 

 

 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF116117 Современ германски јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF116217 Методика на наставата по 

германски јазик 4 
6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.8 
4 

2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 

од листа бр.9** 
4 

0+0+4 120 

4FF117217 Практична настава- 

интердисциплинарен проект 
4 

0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно ECTS 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 
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редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF116317 Контрастивна анализа на 

германскиот и македонскиот јазик 2  
4 

2+1+1 120 

4FF116517 Прагматика на германскиот јазик  4 2+1+1 120 

4FO105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 4 0+0+4 120 
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компоненти и уреди 
UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 

 
 

Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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СТУДИСКА ПРОГРАМА - ГЕРМАНСКИ ЈАЗИК И  КНИЖЕВНОСТ 

 
НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ФИЛОЛОГ – 

ПРЕВЕДУВАЧ И ТОЛКУВАЧ ПО ГЕРМАНСКИ ЈАЗИК 

 

НАСОКА: ПРЕВЕДУВАЊЕ И ТОЛКУВАЊЕ 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF112917 Современ германски јазик 1 8 0+8+2 240 

 4FF113017 Морфологија на германскиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF113117 Германскојазична книжевност 1 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.1-1 
4 

2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.1-2 
6 

2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ECTS 
30 

8+15+6 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100817 Англиски јазик ниво А2.1   4 2+1+1 120 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 

 
 
 
 
 
 
 
Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 
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Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF113217 Kултура и  цивилизација на 

германско јазичното подрачје   
6 

2+2+1 180 

4FF103517 Лингвистика 6 2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF113317 Современ германски јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF113417 Морфологија на германскиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF113517 Германскојазична книжевност 2 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.2 
4 

2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 

од листа бр.9** 
4 

0+0+4 120 

4FF116917 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ECTS 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101717 Англиски јазик ниво А2.2 4 2+1+1 120 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
 
 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF113617 Современ германски јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF113717 Фонетика на германскиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF113817 Германскојазична книжевност 3 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.3-1 
4 

2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.3-2 
6 

2+2+1 180 

Вкупно ECTS 30 8+15+6 900 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102917 Англиски јазик ниво Б1.1     4 2+1+1 120 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102317 Теорија на книжевност 6 2+2+1 180 

4FF114017 Интеркултурни релации  Германија-

Македонија  
6 

2+2+1 180 

 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF114117 Современ германски јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF114217 
Фонологија со правопис на 

германскиот јазик 
6 

2+2+1 180 

4FF114317 
Германскојазична книжевност 4 6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.4 
4 

2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 

од листа бр.9** 
4 

0+0+4 120 

4FF117017 Практична настава* 2 0+0+2 60 
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Вкупно ECTS 30 6+13+11 900 

 
 
 
 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103817 Англиски јазик ниво Б1.2 4 2+1+1 120 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF114417 Современ германски јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 
4FF114517 Синтакса на германскиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF112017 Теорија на преведување и 

толкување 1 
6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.5-1 
4 

2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.5-2 
6 

2+2+1 180 

Вкупно ECTS 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет 4 2+1+1 120 

4FF105017 Англиски јазик ниво Б2.1 4 2+1+1 120 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Француски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105417 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF114717 Зборообразување во германскиот 

јазик 
4 2+1+1 120 

4FF114817 Германскојазична поезија 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF112217 Терминологија  6 2+2+1 180 

4FF116717 Преведување на германски и на 

македонски стручни текстови  
6 

2+2+1 180 

 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF114917 Современ германски јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF115017 Синтакса на германскиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF112317 Теорија на преведување и 

толкување 2 
6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.6 
4 

2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 

од листа бр.9** 
4 

0+0+4 120 

4FF117117 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно 30 6+13+11 900 
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* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF130517 Англиски јазик ниво Б2.2 4 2+1+1 120 

4FF130017 
 

Италијански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130117 
 

Француски јазик ниво Б.1.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF116817 Консекутивно толкување 

(германско-македонски, 

македонско-германски) 

4 2+1+1 120 

4FF115217 Специјален курс – Томас Ман и 

Хајнрих Ман 
4 

2+1+1 120 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF115417 Современ германски јазик 7 8 0+8+2 240 

 4FF115517 Лексикологија на германскиот јазик  6 2+2+1 180 

4FF116917 Преведување од германски на 

македонски јазик и обратно  
6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.7-1 
4 

2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.7-2 
6 

2+2+1 180 

Вкупно ECTS 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF115717 Контрастивна анализа на 

германскиот и македонскиот јазик 1 
4 

2+1+1 120 

4FF115817 Фразеологија на германскиот јазик 4 2+1+1 120 
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Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117017 Преведување на германски и на 

македонски книжевни текстови 
6 

2+2+1 180 

4FF117117 Конференциско толкување 

(германско-македонски, 

македонско-германски) 

6 2+2+1 180 

4FF116017 Семантика на германскиот јазик 6 2+2+1 180 

 

 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF116117 Современ германски јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF117317 Толкување од германски на 

македонски јазик и обратно  
6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 

листа бр.8 
4 

2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 

од листа бр.9** 
4 

0+0+4 120 

4FF117217 Практична настава- 

интердисциплинарен проект 
4 

0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно ECTS 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117417 Симултано толкување (германско-

македонски, македонско-

германски) 

4 

2+1+1 120 

4FF116317 Контрастивна анализа  на 

германскиот и македонскиот јазик 2 
4 

2+1+1 120 

4FF116517 Прагматика на германскиот јазик  4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
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UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 

компоненти и уреди 
4 0+0+4 120 

UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на 

квалитет 
4 0+0+4 120 

UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 

 

Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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ОПИС НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 

 
Студиската програма за групата Германски јазик и книжевност е 

структурирана како високоинтердисциплинарна студиска програма. 
Програмот го сочинуваат општообразовни, креативно-истражувачки и 
стручни предмети, како и изборни предмети од потесната област, кои 
формираат наставна целина. Реализацијата на програмите тргнува од 
фундаменталните дисциплини на лингвистиката, методиката, 
литературата и дидактиката, а се продолжува со стручни предмети како 
превод на стручен текст, правопис и правоговор, контрастивна анализа 
и сл. 

Студиската програма во областа на германскиот јазик и книжевност е  во 

склад со потребите на општеството и со современите потреби и тенденции 

на науката. Студиската програма е концентрирана да едуцира 

високообразовни стручњаци од областа на германската лингвистика со 

знаења и вештини кои имаат за цел да го подготват студентот да одговори 

на принципите на унапредување на естетскиот кавлитет на образованието. 

Едуцираните кадри од областа на германскиот јазик и книжевност 

(наставници, преведувачи, толкувачи) поседуваат компетенции во 

национални, европски и светски рамки. 

Курикулумот е конципиран за да ги задоволи и исполни поставените 
цели и обврски. Задолжителните - стручни предмети зафаќаат 75% од 
целиот предвиден курикулум, а изборните предмети се застапени со 25% од 
вкупните наставни предмети. Курикулумот  опфаќа: 

– група предмети од областа на современиот германски јазик и 
германска граматика; 

– група предмети од областа на германската литература; 
– група предмети од областа преведување од германски на  македонски 

и обратно; 
– група предмети од областа толкување од германски на македонски 

и обратно; 
– група предмети од областа контрастивна анализа, 

– група предмети од областата на општа лингвистика, методика и 
дидактика. 
Првите две години се предвидени како заеднички предмети за 

студиските групи кои ќе опфатат општи и стручни, како и изборни 

предмети. Во тек на трета и четврта година студентите се профилираат 
во  својата  насока  и  слушаат  задолжителни  и  изборни  предмети    од 
соодветната област (наставна или преведувачка). Сите предмети се 
едносеместрални и носат соодветен број на кредити. Редоследот на 
наставните предмети во студиските програми е логичен сплет на знаења 
кои се потребни за следните предмети и се стекнуваат со претходно 
ислушаните предмети. 
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Во курикулумот е дефиниран описот на секој предмет и тој соджи 
наслов, тип на предметот, очекувани резултати и семестар на студии, 
број на ЕКТС кредити, име на наставникот, цел на курсот со очекувани 
резултати, знаења и компетенции, предуслови за посетување на 
предметите, содржина на предметите, препорачана литература, методи 
на изведување на наставата, начин на проверка на знаењата и 
компетенциите, оценување и др. Студиската програма е усогласена со 
европските стандарди во поглед на условите за запишување, премин во 
наредната година, стекнување на диплома и начин на студирање. 
Составен дел на курикулумот е и праксата – хоспитациите по основните 
и средните училишта во јавните установи во Р. Македонија, во текот на 
трета и четврта година од студирањето. 

 

 
ДИПЛОМА СО КОЈА СЕ СТЕКНУВА СТУДЕНТОТ 

ПО ЗАВРШУВАЊЕТО 

По завршувањето на додипломските студии на групата Германски 
јазик и книжевност (наставна насока) студентите добиваат диплома: 
дипломиран    професор    по     германски    јазик    и    книжевност,    а   по 

дипломирањето на групата Германски јазик и книжевност (преведување и 
толкување) студентите добиваат диплома: дипломиран филолог- 
преведувач и толкувач по германски јазик. 

 
ПОТЕНЦИЈАЛНИ МОЖНОСТИ ЗА ВРАБОТУВАЊЕ 

 
По стекнувањето со диплома на Филолошкиот факултет-Штип , 

студентите се стекнуваат со звањето дипломиран професор или 
дипломиран преведувач и толкувач по германски јазик. Дипломираниот 
професор својата работна позиција во земјава може да ја најде како 
наставник по странски јазик во некое основно или средно училиште, во 
приватен центар за странски јазици, работнички универзитет, странски 
институт со образовна дејност, инспекторат во рамките на 
Министерството за образование и наука, комисија во рамките на Бирото 
за развој на образованието итн. Како потенцијални сфери каде што 
дипломираните преведувачи / толкувачи би можеле професионално да 
се пронајдат се: Владата на Република Македонија (министерствата, 
Секретаријатот за европски прашања), Собранието на Република 
Македонија, судовите (Врховниот суд, Уставниот суд, Апелациониот суд, 
Основните судови), дипломатските претставништва во Република 
Македонија и во странство, мултинационалните деловни претпријатија, 
националните и меѓународните организации и здруженија, а во 
догледна иднина и во институциите на ЕУ (Европската комисија, 
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Европскиот парламент, Европскиот суд на правдата) итн.
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СТУДИСКА ПРОГРАМА ЗА ГРУПАТА ТУРСКИ ЈАЗИК И 

КНИЖЕВНОСТ 
 

НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ПРОФЕСОР ПО ТУРСКИ 

ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 

 

НАСОКА: НАСТАВНА НАСОКА 

 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF117917 Современ турски јазик 1 8 0+8+2 240 

 4FF118017 Фонетика и фонологија на 
современиот турски јазик 1 

6 
2+2+1 180 

4FF118117 Контрастивна анализа на турскиот и 
на македонскиот јазик 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ЕКТС 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100817 
 

Англиски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 

4FF118217 Османско-турски јазик 1 4 2+1+1 120 
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Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103517 
Лингвистика 6 

2+2+1 180 

4FF118317 Дикција на современиот турски 
јазик 

6 2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF118417 Современ турски јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF118517 
 

Фонетика и фонологија на 
современиот турски јазик 2 

6 
2+2+1 180 

4FF121417 Турска детска книжевност 1 
 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF117317 Практична настава * 2 0+0+2 60 

Вкупно ECTS 30 6+13+11  900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF101717 
 

Англиски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
4 2+1+1 120 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF118717 Османско-турски јазик 2 4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF118817 Современ турски јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF118917 Морфологија на современиот турски 
јазик 1 

6 
2+2+1 180 

  4FF121417 Турска детска книжевност 2 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ECTS 30 8+15+6 900 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

 
18 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102917 
 

Англиски јазик ниво Б.1.1. 
 

4 2+1+1 120 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

4FF119117 Османско-турски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102317 Теорија на книжевноста 6 2+2+1 180 

4FF119017 
 

Турска народна книжевност 
(предисламски и исламски период) 

6 
2+2+1 180 

 
 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF119417 Современ турски јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF119517 Морфологија на современиот турски 
јазик 2 

6 
2+2+1 180 

4FF119617 
Стара турска книжевност 1 (11-15 в.) 6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

4 
2+1+1 120 
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 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF117417 Практична настава * 2 0+0+2 60 

Вкупно ECTS 30 6+13+11 900 

 
 
 
 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103817 
 

Англиски јазик ниво Б.1.2. 
 

4 2+1+1 120 

4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 4 2+1+1 120 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

4FF119717 Османско-турски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF119917 
 

Современ турски јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 
4FF120017 Синтакса на современиот турски 

јазик 1 
6 

2+2+1 180 

4FF120117 
Стара турска книжевност 2 (16-18 в.)  6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

FF105017 
 

Англиски јазик ниво Б.2.1. 
 

4 2+1+1 120 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Француски јазик ниво Б.1.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF105417 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF118617 
 

Писмено и усно изразување на 
современ турски јазик  

4 
2+1+1 120 

 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4F0100117 Психологија *** 6 2+2+1 180 

4F0104317 Училишна организација 6 2+2+1 180 

 
***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF120317 
 

Современ турски јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF120417 
Синтакса на современиот турски 
јазик 2 

6 
2+2+1 180 

4FF120517 
 

Современа турска книжевност 1 
(танзиматски и посттанзиматски 
период) 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF117517 Практична настава * 2 0+0+2 60 
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Вкупно 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF130517 Англиски јазик ниво Б.2.2. 
 

4 2+1+1 120 

4FF129917 
 

Германски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130017 
 

Италијански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130117 
 

Француски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF119217 Лексикологија на современиот 
турски јазик 

4 
2+1+1 120 

 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF120617 Современ турски јазик 7 8 0+8+2 240 

 4FF120917 
 

Методика на наставата по турски 
јазик и турска книжевност 1  

6 
2+2+1 180 

4FF120717 
Современа турска книжевност 2  6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF119817 Фразеологија на современиот 
турски јазик    

4 2+1+1 120 

4F0103217 Интеркултурно образование 4 2+1+1 120 
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Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4F0100217 
Педагогија*** 6 

2+2+1 180 

4FF121117 Историја и дијалектологија на 
турскиот јазик     

6 
2+2+1 180 

 

***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF121317 Современ турски јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF121517 
 

Методика на наставата по турски 
јазик и турска книжевност 2  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет од 
листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF117617 Практична настава - 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно 30 4+9+18 
 

900 

 
Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF119317 
Турска култура и цивилизација 4 

2+1+1 120 

4F0105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 

компоненти и уреди 
4 0+0+4 120 
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UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 
 

Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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СТУДИСКА ПРОГРАМА: ТУРСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 
 
НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ФИЛОЛОГ –ПРЕВЕДУВАЧ И 

ТОЛКУВАЧ ПО ТУРСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВСНОСТ 
 
НАСОКА: ПРЕВЕДУВАЊЕ И ТОЛКУВАЊЕ 

 
 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF117917 Современ турски јазик 1 8 0+8+2 240 

 4FF118017 Фонетика и фонологија на 
современиот турски јазик 1 

6 2+2+1 180 

4FF118117 Контрастивна анализа на турскиот и 
на македонскиот јазик 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ЕКТС 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100817 
 

Англиски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 

4FF118217 Османско-турски јазик 1 4 2+1+1 120 

 
 
 
 



      17        

 

 

 
 
 
Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103517 
Лингвистика 6 

2+2+1 180 

4FF118317 Дикција на современиот турски 
јазик 

6 
2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF118417 Современ турски јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF118517 
 

Фонетика и фонологија на 
современиот турски јазик 2 

6 
2+2+1 180 

4FF121417 Турска детска книжевност 1 
 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF117317 Практична настава * 2 0+0+2 60 

Вкупно ECTS 30 6+13+11  900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF101717 
 

Англиски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
4 2+1+1 120 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF118717 Османско-турски јазик 2 4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF118817 Современ турски јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF118917 Морфологија на современиот турски 
јазик 1 

6 2+2+1 180 

  4FF121417 Турска детска книжевност 2 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ECTS 30 8+15+6 900 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

 
18 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102917 
 

Англиски јазик ниво Б.1.1. 
 

4 2+1+1 120 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

4FF119117 Османско-турски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF102317 Теорија на книжевноста 6 2+2+1 180 

4FF119017 
 

Турска народна книжевност 
(предисламски и исламски период) 

6 
2+2+1 180 

 
 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF119417 Современ турски јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF119517 Морфологија на современиот турски 
јазик 2 

6 2+2+1 180 

4FF119617 
Стара турска книжевност 1 (11-15 в.) 6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 
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4FF117417 Практична настава * 2 0+0+2 60 

Вкупно ECTS 30 6+13+11 900 

 
 
 
 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103817 
 

Англиски јазик ниво Б.1.2. 
 

4 2+1+1 120 

4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 4 2+1+1 120 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

4FF119717 Османско-турски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF119917 
 

Современ турски јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 
4FF120017 Синтакса на современиот турски 

јазик 1 
6 

2+2+1 180 

4FF112017 Теорија на преведувањето и 
толкувањето 1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

FF105017 
 

Англиски јазик ниво Б.2.1. 
 

4 2+1+1 120 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Француски јазик ниво Б.1.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF105417 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF120217 Техники на преведувањето 1 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF119617 Стара турска книжевност 2 (16-18 в.)  6 2+2+1 180 

4F0104317 Училишна организација 6 2+2+1 180 

 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF120317 
 

Современ турски јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF120417 Синтакса на современиот турски 
јазик 2 

6 
2+2+1 180 

   4FF112317 Теорија на преведувањето и 
толкувањето 2 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF117517 Практична настава * 2 0+0+2 60 
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Вкупно 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF130517 Англиски јазик ниво Б.2.2. 
 

4 2+1+1 120 

4FF129917 
 

Германски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130017 
 

Италијански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130117 
 

Француски јазик ниво Б.1.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF120517 
 

Современа турска книжевност 1 
(танзиматски и посттанзиматски 
период) 

4 
2+1+1 120 

 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF120617 Современ турски јазик 7 8 0+8+2 240 

 4FF121017 Преведување и толкување од турски 
на македонски јазик 

6 
2+2+1 180 

4FF120717 
Современа турска книжевност 2  6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF120717 Современа турска книжевност 2 
(национален и републикански 
период) 

4 2+1+1 120 

4F0103217 Интеркултурно образование 4 2+1+1 120 
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Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF121117 Историја и дијалектологија на 
турскиот јазик     

6 
2+2+1 180 

4FF121217 
Техники на преведувањето 2 6 

2+2+1 180 

 

 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF121317 Современ турски јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF121617 Преведување и толкување од 
македонски на турски јазик 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет од 
листа бр.9 

4 
0+0+4 120 

4FF117617 Практична настава - 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF119317 
Турска култура и цивилизација 4 

2+1+1 120 

4F0105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 

компоненти и уреди 
4 0+0+4 120 

UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 



 

 

UGD102717 Менаџмент и контрола на 
квалитет 

4 0+0+4 120 

UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 
 

Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 

 
ОПИС НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 

 
Студиската програма со времетраење од осум семестри која е 

предвидена за турски јазик и книжевност е структурирана на следниов 

начин:во првиот циклус студии (на додипломско ниво) се започнува со 

изучување на современиот турски јазик без никакво предзнаење, што  значи 

дека се појдовни првично општообразовните предмети, а паралелно се 

изучува како задолжителен јазик османско-турскиот од почетно  ниво низ 

призмата на фонетиката, правописот и правоговорот, морфолoгијата, 

синтаксата итн. Во рамките на изборните предмети  се 
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предвидени македонскиот јазик како изборен, македонска книжевност, 
странски јазик, а исто така се учат и книжевни теории и практики, 
старата и новата турска книжевност, дијалектологија на турскиот јазик 
итн. 

Во склоп на предвидената програма за преведувачи-толкувачи се 
вклучени и предметите како увод во општата лингвистика, техники на 
превод, историја на турскиот јазик, дијалектологија, основи на 
лекторирање, фразеологија на современиот турски јазик, како и 
креативно пишување коишто се и задолжителни и изборни. 

Според структурираната програма по завршувањето студентите ќе 
бидат обучени за работа не само како наставници/професори по турски 
јазик, туку и како и преведувачи и толкувачи кои со стекнатата 
компетентност ќе кореспондираат со потребите на пазарот на трудот. 

 
ДИПЛОМА СО КОЈА СЕ СТЕКНУВА СТУДЕНТОТ ПО 

ЗАВРШУВАЊЕТО НА СТУДИИТЕ 

 
По завршувањето на додипломските студии на групата Турски јазик 

и книжевност (наставна насока) студентите добиваат диплома: 
дипломиран професор по турски јазик и книжевност,а по  дипломирањето 

на групата Турски јазик и книжевност (преведување и толкување) се 
стекнуваат со диплома: дипломиран филолог-преведувач и толкувач 
потурски јазик. 

 

ПОТЕНЦИЈАЛНИ МОЖНОСТИ ЗА ВРАБОТУВАЊЕ 

 
По стекнувањето со диплома на Филолошкиот факултет-Штип , 

студентите се стекнуваат со звањето дипломиран професор или 
дипломиран преведувач и толкувач по турски јазик. Дипломираниот 
професор својата работна позиција во земјава може да ја најде како 
наставник по странски јазик во некое основно или средно училиште, во 
приватен центар за странски јазици, работнички универзитет, странски 
институт со образовна дејност, инспекторат во рамките на 
Министерството за образование и наука, комисија во рамките на Бирото 
за развој на образованието итн. Како потенцијални сфери каде што 
дипломираните преведувачи / толкувачи би можеле професионално да 
се пронајдат се: Владата на Република Македонија (министерствата, 
Секретаријатот за европски прашања), Собранието на Република 
Македонија, судовите (Врховниот суд, Уставниот суд, Апелациониот суд, 
Основните судови), дипломатските претставништва во Република 
Македонија и во странство, мултинационалните деловни претпријатија, 
националните и меѓународните организации и здруженија, а во 
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догледна иднина и во институциите на ЕУ (Европската комисија, 
Европскиот парламент, Европскиот суд на правдата) итн.
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СТУДИСКА ПРОГРАМА 
ЗА ГРУПАТА ФРАНЦУСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 

 
 
 
 

НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ПРОФЕСОР  ПО ФРАНЦУСКИ 
ЈАЗИК И КНИЖЕВСНОСТ 

 

 
НАСОКА: НАСТАВНА НАСОКА 

 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF125517 Современ француски јазик 1 8 0+8+2 240 

 4FF125617 Фонетика на францускиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF125717 Француската книжевност од 
појавата 
до XVI век 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ЕКТС 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF100817 
 

Англиски јазик ниво А2.1 4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 

 
 
 



      17        

 

 

 
 
 
 
Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF125817 Француска култура и цивилизација 
6 

 2+2+1 180 

4FF103517 Лингвистика 6 2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF125917 Современ француски јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF126017 Фонологија на францускиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF126117 Француската книжевност на XVII и 
XVIII век 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ЕКТС 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
4 2+1+1 120 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF101717 
 

Англиски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF126217 Современ француски јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF126317 Морфологија на францускиот јазик 
1 

6 2+2+1 180 

4FF126517 Француската книжевност на XIX век 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ЕКТС 30 8+15+6 900 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF102917 
 

Англиски јазик ниво Б1.1 4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF126617 Франкофонска книжевност 6 2+2+1 180 

4FF102317 Теорија на книжевност 6 2+2+1 180 

4FF126717 Латински јазик 6 2+2+1 180 

 
 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF126817 Современ француски јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF126917 Морфологија на францускиот јазик 
2 

6 
2+2+1 180 

4FF127017 Француската книжевност на XX век 
6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 
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Вкупно EКTС 30 6+13+11 900 

 
 
 
 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 4 2+1+1 120 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF103817 
 

Англиски јазик ниво Б1.2 4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF127117 Современ француски јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 
4FF127217 Синтакса на францускиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF127317 Методика на наставата по 
француски јазик 1  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

4 
 2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет 4 2+1+1 120 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Англиски јазик ниво Б2.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF105017 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF127417 Француска книжевна критика 4 2+1+1 120 

4FF127517 Историја на францускиот јазик 4  2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FО100117 Психологија*** 6 2+2+1 180 

4FО104317 Училишна организација 6 2+2+1 180 

 
***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF127617 Современ француски јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF127717 Синтакса на францускиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF127817 Методика на наставата по 
француски јазик 2  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116717 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
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година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129917 
 

Германски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130017 
 

Италијански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF105017 
 

Англиски јазик ниво Б2.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF127917 Споредбена граматика на 
романските јазици 

4 2+1+1 120 

4FF128017 Социолингвистика на францускиот 
јазик 

4 
2+1+1 120 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF128117 Современ француски јазик 7 8 0+8+2 240 
 4FF128217 Лексикологија на францускиот јазик 

6 
2+2+1 180 

4FF128317 Методика на наставата по 
француски јазик 3 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF128417 Контрастивна анализа на 
францускиот и македонскиот јазик 
1 

4 
2+1+1 120 

4FF128517 Специјален курс: Оноре де Балзак 4 2+1+1 120 
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4FО103217 Интеркултурно образование 4 2+1+1 120 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FО100217 
Педагогија*** 6 

2+2+1 180 

4FF128617 Семантика на францускиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF128717 Француски театар и драма 6 2+2+1 180 

 

***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF128817 Современ француски јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF128917 Методика на наставата по 
француски јазик 4 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116817 Практична настава- 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 
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редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129017 Контрастивна анализа на 
францускиот и македонскиот јазик 
2 

4 
2+1+1 120 

4FF129117 Специјален курс: Марсел Пруст 4 2+1+1 120 

4FО105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 4 0+0+4 120 
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компоненти и уреди 
UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 

 
Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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  ”  
СТУДИСКА ПРОГРАМА 

ЗА ГРУПАТА ФРАНЦУСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 
 
 

НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ФИЛОЛОГ –ПРЕВЕДУВАЧ И 
ТОЛКУВАЧ ПО ФРАНЦУСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВСНОСТ 

 
 

 
НАСОКА: ПРЕВЕДУВАЊЕ И ТОЛКУВАЊЕ 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF125517 Современ француски јазик 1 8 0+8+2 240 

 4FF125617 Фонетика на францускиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF125717 Француската книжевност од 
појавата 
до XVI век 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ЕКТС 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101017 Италијански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF100817 
 

Англиски јазик ниво А2.1 4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 
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Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF125817 Француска култура и цивилизација 
6 

 2+2+1 180 

4FF103517 Лингвистика 6 2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF125917 Современ француски јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF126017 Фонологија на францускиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF126117 Француската книжевност на XVII и 
XVIII век 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ЕКТС 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
4 2+1+1 120 

4FF101917 Италијански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF101717 
 

Англиски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
F10 101 2 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF126217 Современ француски јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF126317 Морфологија на францускиот јазик 
1 

6 2+2+1 180 

4FF126517 Француската книжевност на XIX век 6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ЕКТС 30 8+15+6 900 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
18 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103117 Италијански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF102917 
 

Англиски јазик ниво Б1.1 4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF126617 Франкофонска книжевност 6 2+2+1 180 

4FF102317 Теорија на книжевност 6 2+2+1 180 

4FF126717 Латински јазик 6 2+2+1 180 

 
 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF126817 Современ француски јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF126917 Морфологија на францускиот јазик 
2 

6 2+2+1 180 

4FF127017 Француската книжевност на XX век 
6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно EКTС 30 6+13+11 900 
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* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 4 2+1+1 120 

4FF104017 Италијански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF103817 
 

Англиски јазик ниво Б1.2 4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF127117 Современ француски јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 
4FF127217 Синтакса на францускиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF112017 Теорија на преведување и 
толкување 1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

4 
 2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет 4 2+1+1 120 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105217 Италијански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Англиски јазик ниво Б2.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF105017 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF127417 Француска книжевна критика 4 2+1+1 120 

4FF127517 Историја на францускиот јазик 4  2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129217 

Преведување на стручни и 
книжевни текстови на француски и 
македонски јазик 1 

6 

2+2+1 180 

4FF112217 Терминологија  6 2+2+1 180 

 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF127617 Современ француски јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF127717 Синтакса на францускиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF112317 Теорија на преведување и 
толкување 2 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116717 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
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година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129917 
 

Германски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130017 
 

Италијански јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF105017 
 

Англиски јазик ниво Б2.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF127917 Споредбена граматика на 
романските јазици 

4 
2+1+1 120 

4FF129417 Консекутивно толкување на 
француски и македонски јазик 

4 
2+1+1 120 

 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF128117 Современ француски јазик 7 8 0+8+2 240 
 4FF128217 Лексикологија на францускиот јазик 

6 
2+2+1 180 

4FF129517 Преведување од француски на 
македонски јазик и обратно 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF128417 Контрастивна анализа на 
францускиот и македонскиот јазик 
1 

4 
2+1+1 120 
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4FF128517 Специјален курс: Оноре де Балзак 4 2+1+1 120 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129617 Преведување на стручни и 
книжевни текстови на француски и 
македонски јазик 2 

6 
2+2+1 180 

4FF128617 Семантика на францускиот јазик 6 2+2+1 180 

4FF128717 Француски театар и драма 6 2+2+1 180 

 

 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF128817 Современ француски јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF129717 Толкување од француски на 
македонски јазик и обратно 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116817 Практична настава- 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 
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часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129817 Симултано толкување на француски 
и македонски јазик 

4 
2+1+1 120 

4FF129017 Контрастивна анализа на 
францускиот и македонскиот јазик 
2 

4 2+1+1 120 

4FF129117 Специјален курс: Марсел Пруст 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 

компоненти и уреди 
4 0+0+4 120 

UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 



 

 

UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 
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Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 



      96        

 

 

ОПИС НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 
 

Студиската програма Француски јазик и книжевност е конципирана на 

начин кој овозможува осознавање на спецификите на француската 

филологија преку изучувањето на три нејзини сегменти: францускиот јазик, 

француската литература и француската цивилизација. Предметните 

содржини се организирани во две потесни специјалности, Наставна и 

Преведувачко - толкувачка насока соодветно на идната професионална цел 

за која се определува студентот. Двете насоки имаат заедничко научно јадро 

кое од една страна подразбира развој на лингвистички компетенции, 

вклучувајќи предмети како Фонетика, Морфологија, Синтакса и Семантика 

на францускиот јазик, Зборообразување и Историја на францускиот јазик,   а 

од друга страна пак дијахрониски след на литературни поетики и книжевни 

дела. Откако студентите во првите две години од студиите ќе се стекнат со 

заедничка јазична основа, истите продолжуваат да се усовршуваат преку 

предмети кои им овозможуваат методолошки да одговорат на барањата на 

секоја од идните професии: наставници, преведувачи или толкувачи. На тој 

начин, вториот дел од предметните програми опфаќа или содржини со 

методолошко - наставен карактер или пак предмети кои оспособуваат за 

компаративни согледување помеѓу францускиот и македонскиот јазик, како 

и вештини на преведувачко - толкувачката дејност. За разлика од 

задолжителноста на споменатите наставни содржини, студентите добиваат 

и можност за избор на предмети од другите хуманистички науки 

(антропологија, педагогија, лингвистика), од другите јазични подрачја 

(шпански, италијански, руски, германски јазик), како и предмети кои се 

однесуваат на потесни гранки на француската филологија (франкофонски 

култури и литератури, аргументација на францускиот јазик и сл.). 

Глобалната архитектура на студиите се резимира во продлабоченост на 

лингвистичките знаења збогатени со методолошки компетенции, но и во 

обезбедување на вовед во интердисциплинарен пристап, благодарение на 

мноштвото изборни содржини кои ги нуди програмата. 

 

 
ДИПЛОМА СО КОЈА СЕ СТЕКНУВА СТУДЕНТОТ ПО 

ЗАВРШУВАЊЕТО НА СТУДИИТЕ 

По завршувањето на додипломските студии на групата Француски 
јазик и книжевност (наставна насока) студентите добиваат диплома: 
дипломиран професор по француски јазик и книжевност, 

а по дипломирањето на групата Француски јазик и книжевност 
(преведување и толкување) студентите добиваат диплома: 
дипломиранфилолог - преведувач и толкувач по француски јазик. 
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ПОТЕНЦИЈАЛНИ МОЖНОСТИ ЗА ВРАБОТУВАЊЕ 

 
По стекнувањето со диплома на Филолошкиот факултет-Штип , 

студентите се стекнуваат со звањето дипломиран професор или 
дипломиран преведувач и толкувач по француски јазик. Дипломираниот 
професор својата работна позиција во земјава може да ја најде како 
наставник по странски јазик во некое основно или средно училиште, во 
приватен центар за странски јазици, работнички универзитет, странски 
институт со образовна дејност, инспекторат во рамките на 
Министерството за образование и наука, комисија во рамките на Бирото 
за развој на образованието итн. Како потенцијални сфери каде што 
дипломираните преведувачи / толкувачи би можеле професионално да 
се пронајдат се: Владата на Република Македонија (министерствата, 
Секретаријатот за европски прашања), Собранието на Република 
Македонија, судовите (Врховниот суд, Уставниот суд, Апелациониот суд, 
Основните судови), дипломатските претставништва во Република 
Македонија и во странство, мултинационалните деловни претпријатија, 
националните и меѓународните организации и здруженија, а во 
догледна иднина и во институциите на ЕУ (Европската комисија, 
Европскиот парламент, Европскиот суд на правдата) итн.
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СТУДИСКА ПРОГРАМА 
ЗА ГРУПАТА ИТАЛИЈАНСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 

 
 
 
 

НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ПРОФЕСОР  ПО 
ИТАЛИЈАНСКИ  ЈАЗИК И КНИЖЕВСНОСТ 

 

 
НАСОКА: НАСТАВНА НАСОКА 

 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF121717 Современ италијански јазик 1 8 0+8+2 240 

 4FF121817 Фонетика на италијанскиот јазик  6 2+2+1 180 

4FF121917 Италијанската книжевност од 
почетоците до XIV век 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ЕКТС 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 4 2+1+1 120 

4FF100817 
 

Англиски јазик ниво А2.1 4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 
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Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF122017 Италијанска култура и 
цивилизација 1 

6 
2+2+1 180 

4FF103517 Лингвистика 6 2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF122117 Современ италијански јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF122217 Морфологија на италијанскиот 
јазик 1 

6 
2+2+1 180 

4FF122317 Италијанската книжевност на 
хуманизмот и ренесансата  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ЕКТС 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
4 2+1+1 120 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 4 2+1+1 120 

4FF101717 
 

Англиски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
F10 101 2 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF122417 Современ италијански јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF122517 Морфологија на италијанскиот јазик 
2 

6 2+2+1 180 

4FF122617  Италијанската книжевност на 
барокот, просветителството и 
неокласицизмот 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ЕКТС 30 8+15+6 900 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
18 



      17        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 4 2+1+1 120 

4FF102917 
 

Англиски јазик ниво Б1.1 4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF113917 Теорија на книжевноста 6 2+2+1 180 

4FF122717 Италијанска култура и 
цивилизација 2 

6 
2+2+1 180 

 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF122817 Современ италијански јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF122917 Синтакса на италијанскиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF123017 Италијанската книжевност во XIX 
век  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно EКTС 30 6+13+11 900 
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* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 4 2+1+1 120 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 4 2+1+1 120 

4FF103817 
 

Англиски јазик ниво Б1.2 4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
F10 101 2 

 
 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF123117 Современ италијански јазик 5 8 0+8+2 240 

 4FF123217 Синтакса на италијанскиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF123317 Методика на наставата по 
италијански јазик 1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

4 
 2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет 4 2+1+1 120 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Француски јазик ниво Б1.1 4 2+1+1 120 

4FF105317 Англиски јазик ниво Б2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105017 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF123417 Италијанска поезија на XX век 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FО100117 Психологија*** 6 2+2+1 180 

4FО104317 Училишна организација 6 2+2+1 180 

 
***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF123617 Современ италијански јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF123717 Лексикологија на италијанскиот 
јазик  

6 2+2+1 180 

4FF123817 Методика на наставата по 
италијански јазик 2 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116717 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129917 
 

Германски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130117 Француски јазик ниво Б1.2 4 2+1+1 120 

4FF105017 
 

Англиски јазик ниво Б2.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF123917 Италијанскиот роман на XX век  4 2+1+1 120 

 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF124017 Современ италијански јазик 7 8 0+8+2 240 
 4FF124117 Контрастивна анализа на 
италијанскиот и македонскиот јазик  

6 
2+2+1 180 

4FF124217 Методика на наставата по 
италијански јазик 3  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF124317 Италијанската драма и театар на XX 
век  

4 2+1+1 120 

4FO103217 Интеркултурно образование 4 2+1+1 120 
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Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FO100217 
Педагогија *** 6 

2+2+1 180 

4FF126717 Латински јазик   6 2+2+1 180 

 

***задолжителен за студенти од наставна насока 
 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF124517 Современ италијански јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF124617 Методика на наставата по 
италијански јазик 4 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116817 Практична настава- 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 
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Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF124717 Социолингвистика на 
италијанскиот јазик  

4 
2+1+1 120 

4FO105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 

компоненти и уреди 
4 0+0+4 120 
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UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 
UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 

 

 
Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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  ”  
СТУДИСКА ПРОГРАМА 

ЗА ГРУПАТА ИТАЛИЈАНСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВНОСТ 
 
 

НАЗИВ НА ДИПЛОМА: ДИПЛОМИРАН ФИЛОЛОГ –ПРЕВЕДУВАЧ И 
ТОЛКУВАЧ ПО ИТАЛИЈАНСКИ ЈАЗИК И КНИЖЕВСНОСТ 

 
 

 
НАСОКА: ПРЕВЕДУВАЊЕ И ТОЛКУВАЊЕ 

 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF121717 Современ италијански јазик 1 8 0+8+2 240 

 4FF121817 Фонетика на италијанскиот јазик  6 2+2+1 180 

4FF121917 Италијанската книжевност од 
почетоците до XIV век 

6 2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.1-2 

6 
2+2+1 180 

4F0107717 Спорт и рекреација 0 0+0+2  

Вкупно ЕКТС 
30 

8+15+8 900 

 

 
Листа бр.1-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF100917 Германски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101117 Француски јазик ниво А1.1 4 2+1+1 120 

4FF100817 
 

Англиски јазик ниво А2.1 4 2+1+1 120 

4FF101217 Руски јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF101317 Шпански јазик ниво А1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117517  Македонски јазик 1 4 2+1+1 120 
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Листа бр. 1-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
I СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF122017 Италијанска култура и 
цивилизација 1 

6 
2+2+1 180 

4FF103517 Лингвистика 6 2+2+1 180 

 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF122117 Современ италијански јазик 2 8 0+8+2 240 

4FF122217 Морфологија на италијанскиот 
јазик 1 

6 2+2+1 180 

4FF122317 Италијанската книжевност на 
хуманизмот и ренесансата  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.2 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно ЕКТС 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

II СЕМЕСТАР - прва година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF117617 Македонски јазик 2 4 2+1+1 120 
4FF101817 Германски јазик ниво А1.2 

 
4 2+1+1 120 

4FF102017 Француски јазик ниво А1.2 4 2+1+1 120 

4FF101717 
 

Англиски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102117 Руски јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF102217 Шпански јазик ниво А1.2 
 

4 2+1+1 120 

 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 
 
 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ја 4 2+1+ 1 120 

 
III СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF122417 Современ италијански јазик 3 8 0+8+2 240 

4FF122517 Морфологија на италијанскиот јазик 
2 

6 2+2+1 180 

4FF122617 
 Италијанската книжевност на 
барокот, просветителството и 

неокласицизмот 
6 

2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.3-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно ЕКТС 30 8+15+6 900 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

 
18 
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Листа бр.3-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103017 Германски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103217 Француски јазик ниво А2.1 4 2+1+1 120 

4FF102917 
 

Англиски јазик ниво Б1.1 4 2+1+1 120 

4FF103317 Руски јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF103417 Шпански јазик ниво А2.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF117717 Македонски јазик 3 4 2+1+1 120 

 
 
Листа бр. 3-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

III СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF113917 Теорија на книжевноста 6 2+2+1 180 

4FF122717 Италијанска култура и 
цивилизација 2 

6 
2+2+1 180 

 
 

 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF122817 Современ италијански јазик 4 8 0+8+2 240 

4FF122917 Синтакса на италијанскиот јазик 1 6 2+2+1 180 

4FF123017 Италијанската книжевност во XIX 
век  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.4 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116617 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно EКTС 30 6+13+11 900 
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* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр.4 на изборни факултетски предмети (се избира1 предмет) 
 
 

IV СЕМЕСТАР - втора година 

Изборни предмети 

    Код Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF103917 Германски јазик ниво А 2.2 4 2+1+1 120 

4FF104117 Француски јазик ниво А2.2 4 2+1+1 120 

4FF103817 
 

Англиски јазик ниво Б1.2 4 2+1+1 120 

4FF104217 Руски јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF104317 Шпански јазик ниво А2.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF117817 Македонски јазик 4 4 2+1+1 120 

 
F10 101 2 

 и цив ил изаци ј4 2+1+ 1 120 

**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF123117 Современ италијански јазик 5 
8 

0+8+2 240 

 
4FF123217 Синтакса на италијанскиот јазик 2 6 2+2+1 180 

4FF112017 Теорија на преведување и 
толкување 1 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-1 

4 
 2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.5-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 
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Листа бр.5-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет 4 2+1+1 120 

4FF105117 Германски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105317 Француски јазик ниво Б1.1 4 2+1+1 120 

4FF105317 Англиски јазик ниво Б2.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF105017 Руски јазик ниво Б.1.1 
 

4 2+1+1 120 

4FF105517 Шпански јазик ниво Б.1.1 
 

4  2+1+1 120 

4FF123417 Италијанската поезија на XX век  4 2+1+1 120 

 
Листа бр. 5-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
V СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF112217 Терминологија  6 2+2+1 180 

4FF123517 Италијанската книжевна критика 6 2+2+1 180 

 
 
 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF123617 Современ италијански јазик 6 8 0+8+2 240 

4FF123717 Лексикологија на италијанскиот 
јазик  

6 2+2+1 180 

4FF112317 Теорија на преведување и 
толкување 2 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.6 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116717 Практична настава* 2 0+0+2 60 

Вкупно 30 6+13+11 900 

 
 
* Практична настава – задолжителна реализација за премин во следна студиска 
година, само за 1 циклус на студии. Се изведува 30 дена. 
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Листа бр. 6 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VI СЕМЕСТАР - трета година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF129917 
 

Германски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130117 Француски јазик ниво Б1.2 4 2+1+1 120 

4FF105017 
 

Англиски јазик ниво Б2.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF130217 Руски јазик ниво Б.1.2 
 

4 2+1+1 120 

4FF130317 
 

Шпански јазик ниво Б.1.2 
 

4  2+1+1 120 

4FF123917 Италијанскиот роман на XX век  4 2+1+1 120 

 
**Универзитетски изборен предмет (се избира еден предмет од листа бр.9) 

 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF124017 Современ италијански јазик 7 8 0+8+2 240 
 4FF124117 Контрастивна анализа на 
италијанскиот и македонскиот јазик  

6 
2+2+1 180 

4FF125017 Преведување и толкување од 
италијански на македонски јазик  

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-1 

4 
2+1+1 120 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.7-2 

6 
2+2+1 180 

Вкупно 
30 

8+15+6 900 

 
Листа бр. 7-1 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет)  

 
VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF124317 Италијанската драма и театар на XX 
век  

4 2+1+1 120 

4FO103217 Интеркултурно образование 4 2+1+1 120 
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Листа бр.7-2 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 
 

VII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF125117 
Преведување на литературни дела 6 

2+2+1 180 

4FF125217 Преведување на стручни текстови 6 2+2+1 180 

 

 
 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Задолжителни предмети 

КОД П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

4FF124517 Современ италијански јазик 8 6 0+6+2 180 

4FF125317 Преведување и толкување од 
македонски на италијански јазик 

6 
2+2+1 180 

 Изборен факултетски предмет од 
листа бр.8 

4 
2+1+1 120 

 Изборен универзитетски предмет 
од листа бр.9** 

4 
0+0+4 120 

4FF116817 Практична настава- 
интердисциплинарен проект 

4 
0+0+4 120 

4FF130417 Дипломски труд 6 0+0+6 180 

Вкупно 30 4+9+18 900 

 
 

Практичната настава – интердисциплинарен проект е предвидена во 8 семестар, 

ќе биде вреднувана со 4 ЕКТС. За неа има предвидено ментор кој треба да биде од 

редот на стручните предмети на факултетот. Ќе се изведува 2 дена во неделата по 4 

часа, или еден ден во неделата по 8 часа. 

 
 



 

 

 
 
Листа бр. 8 на изборни факултетски предмети (се избира 1 предмет) 
 

 

VIII СЕМЕСТАР - четврта година 

Изборни предмети 

Код 
Код  
на 

предмет 

Предмет Кредити Часови Вкупно 

4FF124717 Социолингвистика на 
италијанскиот јазик  

4 
2+1+1 120 

4FO105317 Докимологија 4 2+1+1 120 

 
**Листа бр.9 на изборни предмети од слободната листа на Универзитетски предмети за прв 
циклус на студии (се избираат 4 - четири предмети)  
 

Код 
Листа на Универзитетски изборни предмети  

II, IV, VI и VIII семестар 
П Р Е Д М Е Т Кредити Часови Вкупно 

UGD100117 Македонска литература и култура 4 0+0+4 120 
UGD100217 Македонски јазик, правопис и 

правоговор 
4 0+0+4 120 

UGD100317 Етика 4 0+0+4 120 
     

UGD100417 Историја на Македонија 4 0+0+4 120 
UGD100517 Авторско право 4 0+0+4 120 
UGD100617 Толеранција и решавање на 

конфликти 
4 0+0+4 120 

UGD100717 Бизнис системи 4 0+0+4 120 
UGD100817 Туристичка индустрија 4 0+0+4 120 
UGD100917 Претприемништво и иновации 4 0+0+4 120 
UGD101017 Менаџмент на себеразвојот и 

однесувањето 
4 0+0+4 120 

UGD101117 Бизнис економија 4 0+0+4 120 
UGD101217 Хорско пеење 4 0+0+4 120 
UGD101317 Музика и уметност 4 0+0+4 120 
UGD101417 Вовед во историја на филм 4 0+0+4 120 
UGD101517 Драматургија 4 0+0+4 120 
UGD101617 Основи на цртање 4 0+0+4 120 
UGD101717 Историја на класично сликарство 4 0+0+4 120 
UGD101817 Промоција на здравје 4 0+0+4 120 
UGD101917 Орално здравје и хигиена 4 0+0+4 120 
UGD102017 Скапоцени и полускапоцени 

минерали 
4 0+0+4 120 

UGD102117 Наука за земјата 4 0+0+4 120 
UGD102217 Наука за живиот свет 4 0+0+4 120 
UGD102317 Заштита на животната средина 4 0+0+4 120 
UGD102417 Интелигентни електронски 

компоненти и уреди 
4 0+0+4 120 

UGD102517 Планирање на експеримент 4 0+0+4 120 



 

 

UGD102617 Историја на облека 4 0+0+4 120 
UGD102717 Менаџмент и контрола на квалитет 4 0+0+4 120 
UGD102817 Информатика 4 0+0+4 120 
UGD102917 Основи на програмирање 4 0+0+4 120 
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UGD1014 12 Математика 6 
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Избор на Универзитетски изборни предмети 

Изборот на универзитетските изборни предмети се врши на основа 
на принципот „прв пријавен прв услужен“. Максимален број на студенти 
во една група кои можат да слушаат еден универзитетски изборен 
предмет изнесува 120. Еден професор може да има максимум две групи 
на студенти. На еден универзитетски изборен предмет можат да бидат 
ангажирани максимум двајца наставници. 
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ОПИС НА СТУДИСКАТА ПРОГРАМА 
 

Студиската програма Италијански јазик и книжевност е конципирана на 

начин кој овозможува осознавање на спецификите на италијанската 

филологија преку изучувањето на три нејзини сегменти: италијанскиот 

јазик, италијанската литература и италијанската цивилизација. 

Предметните содржини се организирани во две потесни специјалности, 

Наставна и Преведувачко - толкувачка насока соодветно на идната 

професионална цел за која се определува студентот. Двете насоки имаат 

заедничко научно јадро кое од една страна подразбира развој на 

лингвистички компетенции, вклучувајќи предмети како Фонетика, 

Морфологија, Синтакса и Семантика на италијанскиот јазик, 

Зборообразување и Историја на италијанскиот јазик,   а од друга страна пак 

дијахрониски след на литературни поетики и книжевни дела. Откако 

студентите во првите две години од студиите ќе се стекнат со заедничка 

јазична основа, истите продолжуваат да се усовршуваат преку предмети кои 

им овозможуваат методолошки да одговорат на барањата на секоја од 

идните професии: наставници, преведувачи или толкувачи. На тој начин, 

вториот дел од предметните програми опфаќа или содржини со 

методолошко - наставен карактер или пак предмети кои оспособуваат за 

компаративни согледување помеѓу италијанскиот и македонскиот јазик, 

како и вештини на преведувачко - толкувачката дејност. За разлика од 

задолжителноста на споменатите наставни содржини, студентите добиваат 

и можност за избор на предмети од другите хуманистички науки 

(антропологија, педагогија, лингвистика), од другите јазични подрачја 

(шпански, француски, руски, германски јазик), како и предмети кои се 

однесуваат на потесни гранки на италијанската филологија (италијанска 

култура и литература, аргументација на италијанскиот јазик и сл.). 

Глобалната архитектура на студиите се резимира во продлабоченост на 

лингвистичките знаења збогатени со методолошки компетенции, но и во 

обезбедување на вовед во интердисциплинарен пристап, благодарение на 

мноштвото изборни содржини кои ги нуди програмата. 

 

 
ДИПЛОМА СО КОЈА СЕ СТЕКНУВА СТУДЕНТОТ ПО 

ЗАВРШУВАЊЕТО НА СТУДИИТЕ 

По завршувањето на додипломските студии на групата Италијански 
јазик и книжевност (наставна насока) студентите добиваат диплома: 
дипломиран професор по италијански јазик и книжевност, 

а по дипломирањето на групата Италијански јазик и книжевност 
(преведување и толкување) студентите добиваат диплома: дипломиран 
филолог - преведувач и толкувач по италијански јазик. 
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ПОТЕНЦИЈАЛНИ МОЖНОСТИ ЗА ВРАБОТУВАЊЕ 

 
По стекнувањето со диплома на Филолошкиот факултет-Штип , 

студентите се стекнуваат со звањето дипломиран професор или 
дипломиран преведувач и толкувач по италијански јазик. 
Дипломираниот професор својата работна позиција во земјава може да 
ја најде како наставник по странски јазик во некое основно или средно 
училиште, во приватен центар за странски јазици, работнички 
универзитет, странски институт со образовна дејност, инспекторат во 
рамките на Министерството за образование и наука, комисија во 
рамките на Бирото за развој на образованието итн. Како потенцијални 
сфери каде што дипломираните преведувачи / толкувачи би можеле 
професионално да се пронајдат се: Владата на Република Македонија 
(министерствата, Секретаријатот за европски прашања), Собранието на 
Република Македонија, судовите (Врховниот суд, Уставниот суд, 
Апелациониот суд, Основните судови), дипломатските претставништва 
во Република Македонија и во странство, мултинационалните деловни 
претпријатија, националните и меѓународните организации и 
здруженија, а во догледна иднина и во институциите на ЕУ (Европската 
комисија, Европскиот парламент, Европскиот суд на правдата) итн.



      99        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           ДЕКАН 
Д-р Драгана Кузмановска, 

dragana.kuzmanovska@ugd.edu.mk 
 

                        ПРОДЕКАН 

mailto:dragana.kuzmanovska@ugd.edu.mk


      99        

 

 

Д-р Светлана Јакимовска, 
svetlana.jakimovska@ugd.edu.mk 

 

      СЕКРЕТАР 
Марјан Ристов 
marjan.ristov@ugd.edu.mk 

НАСТАВНИЧКИ И СОРАБОТНИЧКИ КАДАР 

 
Д-р Виолета Димова, редовен професор 
violeta.dimova@ugd.edu.mk 

 
Д-р Луси Караниколова, редовен професор 
lusi.karanikolova@ugd.edu.mk 

  
Д-р Билјана Ивановска, вонреден 
професор biljana.ivanovska@ugd.edu.mk 

 
Д-р Толе Белчев, вонреден професор 
tole.belcev@ugd.edu.mk 

 
Д-р Нина Даскаловска, вонреден професор 
nina.daskalovska@ugd.edu.mk 

 
Д-р Ранко Младеноски, вонреден професор 
ranko.mladenoski@ugd.edu.mk 

 
Д-р Марија Кусевска, вонреден професор 
marija.kusevska@ugd.edu.mk 

 
Д-р Марија Леонтиќ, вонреден професор 
marija.leontik@ugd,edu.mk 

 
Д-р Махмут Челик, вонреден професор 
mahmut.celik@ugd.edu.mk 

 
Д-р Виолета Николовска, вонреден професор 
violeta.nikolovska@ugd.edu.mk 

 
Д-р Јованка Денкова, вонреден професор 
jovanka.denkova@ugd.edu.mk 

 

mailto:svetlana.jakimovska@ugd.edu.mk
mailto:violeta.dimova@ugd.edu.mk
mailto:lusi.karanikolova@ugd.edu.mk
mailto:biljana.ivanovska@ugd.edu.mk
mailto:tole.belcev@ugd.edu.mk
mailto:nina.daskalovska@ugd.edu.mk
mailto:ranko.mladenoski@ugd.edu.mk
mailto:marija.kusevska@ugd.edu.mk
mailto:mahmut.celik@ugd.edu.mk
mailto:violeta.nikolovska@ugd.edu.mk
mailto:jovanka.denkova@ugd.edu.mk
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Д-р Игор Станојоски, насловен доцент 
igor.stanojoski@ugd.edu.mk 

 
Д-р Даринка Маролова, доцент 
darinka.marolova@ugd.edu.mk 
 
Д-р Ева Ѓорѓиевска, доцент  
eva.velinova@ugd.edu.mk 

 
М-р Снежана Кирова, виш лектор     
snezana.kirova@ugd.edu.mk 

 
М-р Биљана Иванова, виш лектор 
biljana.petkovska@ugd.edu.mk 

 
М-р Марија Тодорова, виш лектор 
marija.todorova@ugd.edu.mk 

 
М-р Драган Донев, виш лектор 
dragan.donev@ugd.edu.mk 

 
М-р Надица Негриевска , лектор  
nadica.markoska@ugd.edu.mk 

 
М-р Наталија Поп Зариева, лектор 
natalija.popzarieva@ugd.edu.mk 

 
М-р Марија Крстева, лектор  
marija.krsteva@ugd.edu.mk 

 
М-р Весна Коцева, лектор 
vesna.koceva@ugd.edu.mk 

 
 
М-р Крсте Илиев, лектор 
krste.iliev@ugd.edu.mk 
 

 
М-р  Јована Караникиќ, асистент докторанд 
jovana.karanikik@ugd.edu.mk 

 
М-р Татјана Уланска, кореспондент 
tatjana.ulanska@ugd.edu.mk 

mailto:igor.stanojoski@ugd.edu.mk
mailto:darinka.marolova@ugd.edu.mk
mailto:eva.velinova@ugd.edu.mk
mailto:snezana.kirova@ugd.edu.mk
mailto:biljana.petkovska@ugd.edu.mk
mailto:marija.todorova@ugd.edu.mk
mailto:dragan.donev@ugd.edu.mk
mailto:nadica.markoska@ugd.edu.mk
mailto:natalija.popzarieva@ugd.edu.mk
mailto:marija.krsteva@ugd.edu.mk
mailto:vesna.koceva@ugd.edu.mk
mailto:krste.iliev@ugd.edu.mk
mailto:jovana.karanikik@ugd.edu.mk
mailto:tatjana.ulanska@ugd.edu.mk
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Марица Тасевска, кореспондент 
marica.tasevska@ugd.edu.mk 

 
Костадин Голаков, кореспондент 
kostadin.golakov@ugd.edu.mk 

 
Адријана Зејтиникова, кореспондент 
adrijana.zejtinikova@ugd.edu.mk 

 
 
 

РЕФЕРЕНТИ ВО СТУДЕНТСКА СЛУЖБА 
 

Јулијана Денкова 
julijana.denkova@ugd.edu.mk 

 
Влатко Берковски 

vlatko.berkovski@ugd.edu.mk 
 
 

КОНТАКТ 
 

Технички секретар 

 Јасминка Миланова 
jasminka.milanova@ugd.edu.mk 

032/550-150 
www.ff.edu.mk 

fb: Филилошки факултет, УГД-Штип 
 
 
 

mailto:marica.tasevska@ugd.edu.mk
mailto:kostadin.golakov@ugd.edu.mk
mailto:adrijana.zejtinikova@ugd.edu.mk
mailto:julijana.denkova@ugd.edu.mk
mailto:jasminka.milanova@ugd.edu.mk
http://www.ff.edu.mk/
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